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РІШЕННЯ АЙЗЕНГАВЕРА 
ЗАПОШДАЄ НОВИЙ . 
РОЗВИТОК В АЗІЇ 

МОЖЛИВІСТЬ ДЕСАНТУ ВІЙСЬК ЧАН КАИ-ПП НА 
КИТАЙСЬКОМУ КОНТИНЕНТІ ТА ПОВСТАННЯ 

В КИТАЮ 
Вашингтон. — р Ю Чан 

Янг, корейський І ^асадор до 
Злучених Держа. заявляє, 
що сподіваний реї д кнтайсь-
хих яаціональни? військ на 
суходіл Китаю в? кличе пов-
стання мільйонів китайського 
населення, щоб допомогти у 
відзнсканні своєї свободи. По-
сол був 'обережний у здога-
дах, що можливий наказ пре-
зидевта Айзенгавера для 
звільнення америкаи с ь к о ї 
Сьомої Фльотк від дальшого 
стримування ќитайськ. військ 
від виправи на суходіл, може 
довести до участи цих військ 
у боях у Кореї. „Якщо б на-
ціоиалістичиі війська взяли 
участь в боях у Кореї для ве-
денвя своєї громадянської 
війни, тоді китайські кому-
ністн матимуть справжню за-
охоту дальше - вести війну 
проти КореЃ' твердив амбаса-
дор. 

Ці завваги висловив корей-
ськнй амбасадор саме в тако-
му часі, коли дипломатичні і 
військові керівники очікували 
формального проголошення 
президента Айз е н г а в е р а 
„зневтралізуваиия" ролі аме-
риканської Сьомої Фльоти в 
протоці Формози, щоб дозво-
лити генералові Чан-Кан ші 
перевезти свої війнська до бо-
ротьби проти -комуністів на 
китайському суходолі. 

Ген. Доґлес МекАртўр, 
який був командувачем у Ко-
реї, заявив в суботу, що звіль-
нення фльоти з-під Формози 
‚‚поправиѓлоѓ`в одну з иайдкв-
нідгах помилок звісних в пій-

ськовій істріГ'. При цій наго-
ді він пригадав свою дум-
ќу в цій справі висловлену 
в промові з 5 грудня і пере-
дискутовану на зустрічі з ген. 
Анзенгавером 17 грудня 1952 
року. Зміст розмови з Айзеи-
гавеУом ніколи не був пуб-
лічно оголошеий, а в розмові 
з 5 грудня на зібранні Кра-
свого Товариства Внрібників 
у Ню Иорку він сказав, що 
‚‚мас ясну розв'язку Корейсь-
кого конфлікту . . . без виклн-
кання світової війни". У те-
перішиій заяві, яку в його 
імені проголосив його адью-
тант, сказано між ін.: ‚Наказ 
(президента Трумана) внда-
ний в червні 1950 р. був ос-
новною помилкою,- яка зара-
зила усе Далекосхідне лоло-
ження. Його обмеження ді-
яльностн вільних китайських 
військ було запевненням, що 
китайські комуністи зможуть 
створити собі захист для збе-
реження безмежної свободи в 
боротьбі за Азію між кому-
ністичннми силами і силами 
вільного світу". Дальше ген. 
МекАртўр пригадав, як він 
хотів знищити мости на ріці 
Ялу, але през. Труман неган-
но заборонив таку тактику. 
Цю заборону використали ки-
тайські комуністи для вели-
них транспортів війська й во-
єнннх матеріалів до Північної 
Кореї в часі, коли китайські 
національні війська були 
стримані від нападу на кнтай-
ський суходіл. Тому, каже 
МекАртўр, тепер час на змі-

(иу в воснних пляяах. 

__ У ... 
Президент приступив до акції за „поворот до 

Бога" Президент Двайт Д. Айзен-
гавер і віцепрезвдент Річард 
М. Ніксон приєдналися до аќѓ 
ції Американського Легіону, 
проголошеної через радіо й 

, телевізію по цілій країні під 
закликом „Поворот до Бої а". 
Програму почали в год. 1:30 
в „Сентер театрі" при 49 ву-
лиці в Ню Иорку, під час якої 
президент Айзенгавер виго-
лосив своє послання, зняте 
наперед на стрічку у Вашин-
гтоні, і передане через радіо 
н телевізію по всіх заќўгинах 
ЗДА. У посланні президент 

клав головну вагу на духові 
цінності Америки. Вщепрезн-
дент Ніксон підтримував таку 
саму думку, виголошуючи 
особисто промову в згадано-
му театрі. Луїс К. Гав, коман-
дир Американського Легіону, 
закликав членів Легіону по 
цілій країні підтримувати цю 
кампанію кожної неділі. Вія 
звернув увагу слухачів на 
три пункти цієї кампанії, а 
саме: на правильну участь у 
церковних богослужеянях, на 
щоденну молитву і на гслі-
гійне виховання вдома. 

Форд призначує три з половиною мільйони 
на вивчення поведінки людини 

Ню Иорк. — Фордова Фун- щороку і творитимуть Центр 
дація призначила 3,500,000 Авансованої Студії в Науках 
м ^ . Поведінки. Головне завдання 
на вивчення суспільного юд- ^ ^ ц е н т р а ц е з(Яльшетя 
ношення й поведінки люди- К^ЛЬКОСТЯ науковців і вчених, 
нн, створивши нову ділянку ЯКІ мають то діла з поведін-
праці під головством Франка кою людини. У дальшому 
Стантова, який очолює Ко- вони .мають `вишукати шляхи 
лумбійську Радієву Систему, для заавансованої науки в 
Студії триватимуть шість ро- професорів і для нових родів 
ків при співучасти 50 наў- науки й наукового матеріялу 
ковців. Вони збиратимуться в школах. 

96,000 ЖЕРТВ У ЛЮДЯХ НА 
„ВНУТРІШНЬОМУ ФРОНТІ" 

В 1952 Р. 
Шікаго.—Краєва Рада Без-

пегаі повідомляє, що в мину-
лому році 'згинуло 38.000 
осіб від випадків на шляхах 
країни, а це вказує на зріст 
нещасливих випадків висотою 
два відсотки в порівнянні з 
з 1951 роком, коли то згину-
ло 37,700 осіб. Крім забитих 
в 1952 р. було ще 1,350,000 
осіб покалічених в автомобі-
левнх випадках. У самім мі-
сяці грудні 1952 року було 
смертельних випадків 3.670, а 
це становить зріст на 5% у 
порівнянні з жертвами в тому 
самому місяці 1951 р. Вар-
тість^ мастку, знищенім або 
ушкодженім випадками на 
шляхах 1952 р. обчисляють 

Рада Безпеки звідомляс теж, 
що на цілому обширі Злуче-
них Держав кількість жертв 
у людях від усіх випадків в 
одному тільки 1952 р. досяг-
ла висоти 96,000 тобто чотири 
рази тільки, що-згинуло всіх 
американців у теперішній вій-
ні в Кореї від самого її почат-
ку. У тому часі було покалі-
чених 9,700.000 інших осіб у 
всіх випадках, загалом, а ви-
трати внаслідок них в устат-
куванні, в інших маєткових 
видатності праці, зменшених 
видатності праці, зеншених 
заробітках і медичних кош-
тах досягли висоти $8,300,-
000,000. У самих тільки до-

всі витрати, включаючи ме-
днчну допомо'гу, витрати на 
обезпечення 1 шкоди в самих 
автах обраховують на $3,-
600,000,000. 

Доллес запевняє, що рішуча політика може ТРАГІЧНІ НАСЛІДКИ ПОВОДІ НА 
запобігти війні 

У спеціальному інтерв'ю, 
зафільмованому м и Ш у л о го 
тижня відомою к о м п а н ісю 
„ К о л у м б і я Бродкестінґ 
Систем" й насвітленому у ми-
нулу неділю через телевізію 
державний секретар Доллес 
висловив свої погляди на 
тактику державної політики 
в її закордонному відтинку. 

Доллес не відважились би на 
пасти на неї. Проте напад j 
червоних на Корею здійсннв-
ся, бо вони не припускали, 
що з боку ЗДА зустрінуть 
спротив своїм діям. Отож, 
рішуча політика й тепер мо-
же перешкодити вибухові вій-
нн, 3 неправильних обрахун-
ків напасника може прийти 

Доллес виявив своє переко- до наступної війни. Вислови 
нання, що „рішуча і міцна' державного секретаря иаби-
закордонна політика" змен- (рають важливості! в зв'язку 
шить риск нової світової вій-'з його теперішньою дев'яти-
ни. Навпаки, за думкою дер- денною подорожжю по Евро-
жавного секретаря, нерішуча пі, в якій його супроводить 
політика може лише заохоти- директор Взаємної Безпеки Г. 
ти напасника до виступів, як Стассен і під час якої мають 
це вже відбулося в Кореї, бути висвітлені питання, 
Якщоб комуністи знали pi- j зв'язані з спільною обороною 
шучість союників обороняти країн Північно-Атлантійсько-
Корею, то вони, як припускає го Пакту. 

- Совєтська Росія користалась грішми 
„Джойнтў" 

Американський Об'єднаний видано в країнах поза заліз-
Жидівський Розподільчий Ко- ною завісою. У самій Соаст-

ській Росії, Джойнт витра-

ного моря залнлнтеж великі 
простори Бельгії - і Голандії, 
як теж Північної Франції. — 
доходячи ріками аж до Діс-
сельдорфу в Німеччині. В Го-
ландії, де повідь порозривай:, 
тами і дійшла в поодиноких 
районах до - 40 миль в глиЗ 
країни, досі нараховано 138 
осіб втоплених і сотні про-

повідомленнях із східного по-1 павших. У французькому пор-
'бережжя Англії говорі'ться, ті Љ: Авр повідь зірвала з бережжя Англії говор 
;Що самих тільки смертних 
‚жертв поводі в людях було до 
350 осіб, я гтму і': іе: ьа кілі-

мітет (Джойнт), що мас свою 
централю в Ню Порќі', спо-
вістив про свою дотеперішню 
діяльність, яка була спрямо-
вана на помі̀ ч жертвам поѓро-
мів і війни, а не мала жадних 
політичних завдань. Це не 
перешкодило, одначе тому, 
що Росія обвинувачує тепер 
цю організацію в підривній 
діяльності та переслідує осо-
би які перебували у зв'язку 
з нею. Підчас своєї тридця-
тнвосьми літньої ДІЯЛЬНОСТІ!, 
Джойнт витратив на добро-
чинну діяльність 500 мільйо-
нів долярів, помагаючи 3,-
500,000 особам. З цієї суми 
140 мільйонів долярів було 

тнв 27,500,000 долярів. Ця 
поміч тривала до року 1938, 
коли совєтська влада унемож-
ливнла контакт закордонних 
організацій з своїми громадя-
намн. Почавши від 1914 ро-
ку, Джойнт допоміг також 
жидам втікачам з Росії, чис-
ло яких він обраховує на 
майже 700,000. Росія була 
дам. Пізніше до цієї заборо-
ла присилати допомогу жи-
дам. Пізнеше до цієї заборо-
нн долучились й сателітні 
держави, як Польща, — в 
грудні 1949 року, Румунія і 
Болгарія, — також в 1949 р. 
і вже зовсім недавно — Чехо-
словаччяна. 

Нові обвинувачення за участь у здирствах на 
водному фронті 

Иорк. 

ПОБЕРЕЖЖЯХ ПІВНІЧНОГО МОРЯ 
Лондон. — Східне побереж-

жя Британії, як теж прибе-
режні простори Бельгії, Го-
ландії та Північної Фрипг.ї 
навістила в суботу вночі та 
в неділю велика повідь з 
Північного моря, жертвою 
якої впали сотки осіб ўтоп-
лених та тисачі бездомн.іх. В 

Авр повідь зірвала з 
якорів цілий ряд більших 
менших кораблів, хоч зага 
льиі шкоди не с дуже серііо 

кіегь американських вояків.jанІ. В усіх цих районах ев-
Позідь дослівно позмнв$лп J 
берегів чнслевяі донн, а то 
.і цілі прибережні оселі. Ше-
цеві власті почали ветаяу 
рятункову акцію, ившууючн 
:агрожені місцевості. Повідь 
о Англії, г.ка посталії в нас-
лідок сильної ЄЃр}і ѓа віѓру, 
які вигна.чи морські води на 
береги, вважається за ндіігір-
шу від 1664 і 1665 pp. За-
гальну кількість бездомних в 
наслідок повіді подасться на 
Понад 50,000. Матеріальні 
Іикоди виносять величезні мі-
льнонн. Повідь навістила ці-
ле побережжя від Оркніз :ю 
Довер і досягнула вайбіль-
щих розмірів в районах Лин-
колн і Норфолк. Води Північ-

ропеііського континенту ева-
куовано тисячі осіб, при чо-
му в рятунковій акції взяли 
участь американські збройні 
сили, якщо вони там стаціо-
нували. Крім того, місцеві а-
мернканські аМбасадн загіро-
понували місцевим урядам 
дальшу допомогу, включно з 
евентуальною висилкою для 
рятункової акції американсь-
існх вояків з Німеччини. По-
відь попереривала шляхи та 
ін. комунікаційні получення, 
що ще більше утруднює ря-
тунќову акцію. В усіх цих 
районах проголошено „загро-
зливе положення", бо побою-
ються нового припливу хвилі, 
хоч вітри вже зменшилися. 

132 особи втопилися з порону „Нняжиа 
Вікторія" 

Донагейді, Північна Ірлян- та сер Волтер Смайлс 

Ню Иорк. — У минулу 
п'ятницю Стейтова Карна 
Комісія викінчила переслу-
хання свідків у справі зднр-
ства і злочиниости у при-
станнях над берегами ріки 
Гудсон і вирішила переслати 
свої спостереження губерна-
торові стейту. Останнім свід-
кон у цій справі був голова 
юнії прибережних робітників, 
Джозеф Райен, якому, між 
ін. теж заќниўли викорнсту-
ваиня юніЃших фондів для 
покривання особистих вит- відкличе своїй юнії чартер 
рат. Окружний прокуратор 
дільниці Мангаттену і проку-
ратор Бруклнна провадять 

свої власні слідства, а в нас-
лідок цього спостерігачі пе-
редбачають численні обвину-
вачення навіть деяких за-
гальнр звісних осіб за безпо-
середню участь або за допо-
могу у злочинах. З Маямі, на 
Флориді, наспіли вісті, що ви-
конна рада -Американської 
Федерації Праці, яка зібрала-
ся там на річну нараду, зай-
метьсл від себе провіркою у-
части юнійиих урядовців у 
цих проступках. Появилися 
навіть здогади, що А. Ф. П. 

дія. — 3 порону ,,Княжна 
Вікторія", що його затопив 
сильний ѓураган коло бере-
гів Північної Ірляндії, вдало-
ся врятувати тільки. 44 особи, 
а 132 особи втопилися. Вто-
пився і капітан цього порону 
капітан Джеймс Фергусон, 
який лопрощав усіх, стоячи 

.‚на. палубі корабля. Між втоп-
леиими багато жінок і дітеіі. 
Між іншими втопився також: 
майор Дж. М. Сінклер, за-

член 
англійського парламенту. Із 
54 членної залоги врятувалн-
ся тільки 10 осіб. Ѓураган був 
такий сильний (113 миль на 
годину), що попон затопився 
протягом однієї мінутн. Чо-
ловіки й члени залоги стара-
лнся допомогти жінкам і ді-
тям, але сильний буревій не 
дозволяв їм втриматися на во-
ді в рятункових човках, бо 
хвилі були високі на 20 стіп. 
Влада зарядила слідство про 
причину цієї найбільшої в 

на дальше право організу-
вання прибережних робітнн-
ків в Ню Иорку. 

Почали святкування тристаріччя заснування 
Ню Йорќу 

діяльно на ці урочистості' з 
Голяндії. Місто Ню Иорк, за-
сноване 2 лютого 1653 p., на 

Ню Иорк. — У неділю по-
чалося святкування триста-
річчя святкування триста-
Иорку богослуженням у про-
тестантській церкві св. Мар-
ка при Десятій вулиці й Дру-
гій евеню у приявності кня-
зя Бернгарда, що приїхав спе-

Мовляв на сільсько-господар-
чій виставці в Берліні. Він за-
явив, що кожного дня втікас 
до Берліну із Східної Німеч-
чини коло 1,000 осіб, яким 
треба б дозволяти їхати на 
тимчасову іміграцію до Ка-
надн, де молоді люди працю-
вали б на фермах так довго, 
доки Німеччина не буде об'сд-
нана, коли вони допомогли б 
її знову сколонізувати. Кан-
цлер Аденауер говорив у цін 
справі вже з канадійським 

лежало тоді Голландії й його 
назвали „Новий Амстердам", 
а церква св. Марка це один 
із залишків з голландських 
колоніяльних часів в Амери-
Ці. 

„ХРИСТИНИ" „МОЛОДОЇ ДУМКИ" НА 
ПРОСФОРІ ХОРУ ‚ДУМНА" 

Ню Иорк. На традиційній 
Просфорі хору ,Думка'", що 

ШЛЛАО.Ч і в и л у . u v ^ . w . . . . - — F 
впівтора більйона долярів, а(імашніх випадках вмерло в 1952 р. 29,500, осіб, а покалі-

чених було 500 осіб більше 
ніж було випадків смерти від 
домашніх випадків у минуло-
му році. 

своєю чисельщстю, програмою 
та врочистістю перевищила 
цього року всі три дотепе-
рішні, виступила вперше пе-
ред публікою „Молода Дум-
ка", створений недавно при 
„старій" „Думці'" хлоп'ячий 
Хор під днрнґентурою п. Р. 
Степаняка. Це був прекрас-
ний вид, як перед понад п'я-
тн десятками одягнених в 
смокінгах хористами „Дум-
ки" виступило ще три десят-
ки хлопців у віці правдопо-
дібно, до 10 років, теж у сво-
їх уніформах: чорних штанах 
та білих сорочках з великими 
чорними кокардами під ши-
сю. Разом зі „старою" 'Дум-
кою" вони відспівали Леон-
тавнча „В полі, в полі", 
ша частина Просфори відбу-
лася в двох залях Мангеттен 
Пляза при 4-тій вулиці і мала 
виїмково святочний характер, 
підкреслений обставиною, що 
вся чисельна публіка була 
тільки у вечірніх одягах. Пер-
ша чатнна Просфори відбу-
лася в концертовій залі і П 
започаткував хор „Думка" 
колядкою Стеценка „Добрий 

голосив д-р Б. Карпевич, ві-
таючи гостей та висловлюючи 
жаль, що багатьом довелось 
вернутись уже з-перед залі, 
бо всі білети були розпрода-
ні вже на деякий час перед 
імпрезою. Він теж звернув 
увагу на „хрящення" нового 
нашого культурно - громад-
ського дорібку — „Молодої 
Думки". Хор .'Думка", під 
днрнґентурою п. О. Мякитю-
ка, виконав ще Нижанківсь-
кого „Вселенная веселися" та 
„Днесь' поюще" в аранжеро-
ровці О, Мнкитюка. Безпосе-
редньо після того і в тій самій 
залі Театральна Група при 
співучасті реж. Йосипа Гір-
няка та п-ні Олімпії Добро-
вольської .вивела вертеп-скеч 
Миколи Понеділка, представ-
ляючи в кривому дзеркалі по-
одиноких наших діячів та де-
які актуальні події. Після по-
свячення просфори одним з 
оо. Василіян з церкви св. Юра 
та після спільної трапези при 
столах в долішній залі, від-
булася забава та товариські 
гутірки гостей до пізна вно-
чі. Між прнявиими були чи-
мало гостей теж з-поза Ню 
Иорку і навіть з віддалених 

ступниќ прем'єра Північно! Англії, після світової війни, 
Ірляндії та міністер фінансів' катастрофи на морі. 

Німеччина хоче висилати втікачів до Канади 
Берлін. — В неділю 1 лю- і народна справа, заявив Аде-

того канцлер Аденауер про- ( науер. бо вона наслідок непо-
розуміння між Сходом і За-
ходом". Зміна -адміністрації в 
Вашингтоні, це на думку 
канц. Аденауера не нещастя 
для Европн, але додав, що 
вона могла б стати „небезпе-
кою для Европн". Крім канц. 
Аденауера промовляв також 
через радіо посадник Берліну 
д-р Ройтер. Аденауер підкре-
слював, що Ввропа не сміє 
допустити до того, Щоб здій-
снилася думка Сталіна, який 
віщував, що Европа зачне 
між собою воювати та себе 

амбасадором, але не мас від і знищить. Европа повинна 
нього відповіді — „Справа ні-1 довести, що пророцтво Сталі-
мецьких втікачів - це між- на „не здійсниться". 

14 відсотків італійців серед чужо народженого 
населення в Америці 

Вашингтон. — Бюро Пере-
пису оголошує, що серед бі-
лого чужинного населення в 
Злучених Державах найбіль-
ше є мешканців народжених 
в Італії, бо аж 14 відсотків. 
Опираючи свої цифри на пе-
реписі з 1950 p., бюро каже, 
що всіх чужинців в ЗДА бу-
ло тоді 10.167,167, а італійців 

було 1,427,145, тобто кожний 
сьомий чужинець це італієць. 
Друге числом, чужинно-на-
роджене плем'я, це канадці, 
яких в ЗДА находиться 994,-
562. Дальше йдуть німці з 
984.331 душ. а потім загаль-
но 984,844 таких, що народи-
лися під Совстами. Ці цифри 
подас пресова агенція Юнай-
тед Пресе з 31 січня. 

КОРОТКІ ВІСТІ 
% Холодний подих а Канади 

обннзив температуру околиці 
Ню Иорку до 18 ступнів Фа-
ренгаЙта.Не зважаючи на це. 
иедільня погода нагадувала 
весну 

Џ Англійський мінігтер Ан-
тоні Іден ааявнв у парляменті, 
ЩО СІМ НІМеЦЬКИХ НІМІЌ'ТИ! і з 
д-ром Навманом на чолі пляну-
вали масову акцію, щоб Із ии-
цістськими ( кличами захопити 

ОБОРОННА ЄДНІСТЬ 
ЕВРОПИ - ЦІЛЬ П0Д0-

Р0ЖІ Д0ЛЛЕСА 
Париж. — Американський 

державний секретар Джан 
Фостер Доллес і директор А-
генції Взаємної Безпеки Ге-
ролд Стассен приїхали в не-
ділю до Парижа і вже в то-
му дні відбули наради, згляд-
но вислухали звітів цілого ря-
ду американських політич-
ннх. господарських і військо-
вих представників, а в поне-
ділок мали відбути наради з 
французьким прем'єром Ре-
не Масром, міністром закор-
донних справ Жоржом Бідо та 
іншими найвищими представ-
ннками французького уряду. 
З дотеперішніх повідомлень 
виходить виразно, що голов-
ною ціллю подорожі Долле-
са і Стассена до Европи с не 
тільки особистий" контакт з 
європейськими державними 
м у ж а м и та перевірка 
теперішнього положення, — 
але головно дальша акція 
для здійснення європейської 
оборонної спільноти. Прези-
дент Айзенгавер і секретар, 
Доллес вже в своїх п'ромовах 
минулого тижня натякали, — 
що Америка готова перевіри-
ти своє відношення до Евро-
пи, якщо та не завершить сво-
го оборонного об'єднання так, 
як це передбачено в підписа-
ному вже, але ще не ратифі-
кованому договорі про еврс-
пейську оборонну спільноту. 
Виступи американських дер-
жавннх мужів в цій справі, 
зокрема промова Доллеса, — 
були викликали серйозне за-
непокосння в європейських 
столицях, зокрема в Парижі 
і Лондоні. Наче для злагід-

нення того враження, Доллес 
вже в розмові після свого 
приїзду до столиці Франції — 
висловився з великим прнз-
нанням про ‚творче думання', 
яке виявила Франція в своєму 
Пляні Шумана про об'сднан-
ня європейської вугільної і 
стальної індустрії та в пропо-
зиціях створення европейсь-
кої армії, що ‚‚полонило уя-
ву" американського народу. 
Тепе`р — як повідомляють з 
поінформованих джерел — 
французьким побажанням до 
Доллеса буде, щоб дозволити 
цьому „творчому думанню" 
розвиватися своїм порядком 
без будь-якого натиску із 
зовні. Головним предметом 
нарад Доллеса і Стассена в 
Парижі, як і в інших евро-
пейськнх столицях, — буде 
справа швидкої ратифікації 
договору про європейську о-
боронну спільноту та перед-
бачену тим договором евро-
пейську армію з участю Ні-
меччинн. Франція, по всіх 
правдоподібностях, внмагатн-
ме головно „часу" та тіснішо-
го зв'язку Британії з тим до-
говором. Тимчасом лондонсь-
ка преса всіх напрямків ви` 
словлюс досить гостру крити-
ку відносно нового напрямку 
в америкаській політиці щодо 
Европи та особисто проти 
Доллеса, приписуючи йому 
„подвійну гру" в закордонній 
політиці, хоч і н'е з'ясовуючи 
ближче в чому ця „подвійна 
гра" мала б полягати. Все це 
не створює надто пригожу ат-
мосферу для дипломатичних 
розмов та їх кінцевого` резуль-
тату. 

Німецький наніуіер заповідає аки,ію в справі 
ратифікації договорів 

Бонн. — Західно-німецький 
заповів, що останнє читання 
договору між Німеччиною ти 
західними аліянтами в сіѓра-
пі оборонної спільноти відбу-
деться найпізніше в днях між 
10 і 15 березня. Загально чва-
жасться, що це повідомлен-
ня канцлера Аденауера було 
подумане головно як свосрід-
ний привіт для державного 
секретаря Доллеса, якиЃ-, піс-
ля відвідин в Парижі і Лон-
доні, відвідав теж Бонн. Про-
голошуючи конкретну дату, в 
якій він сподіється ратифік і-
ції договору, канцлер Аденау-
ер бажав, правдоподібно, пв-

ти Доллесові конкретний до-
каз того, що Німеччина зі 

, саого боку мас добру воли 
листосувати свою закордонну 
політику до американських 
побажань і тим самим знслу-
говус на американську під-
тримку в цій таі інших спра-
вах. Зокрема передбачають. 
що канцлер Аденауер прохп-
їяме за посередництвом Дог-
л'ч?а більшої амернкансьюі 
допомоги в справ' збільшува-
ної з кожним днем кількости 
німецьких втікачів з-поза за-
лізпої заслони, що починають 
становити критичну пробле-
w д,чя німецького уряду. 

В Англії відновляють газолінові станції 
Лондон. — Від початку сві-

тової війни в Англії прода-
валн тільки один рід газолі-
ну, і то найнижчого сорту. — 
Тепер відновили газалінові 
станції конкуренціі`іних фірм. 

в них продаватимуть 
знову різні сорти газоліну, по 
різних цінах. Фірми вишко-
лювали робітників, щоб ті 
знали, як знскати покупців. 
Під час вишколювання вис-
вітлювали а м є р н канськнй 
фільм, який показував, як 

треба обслуговувати покупців. 
На фільмі було гасло: „По-
купець — це найважливіша 
особа". Ці нові працівники — 
стараються приподобатися 
покупцям, бо давніше, коли 
газолін був тільки одного 
стандартного сорту, не трс-
ба було дбати про покупця, 
по він не мав вибору. Але в 
рнглінському парламенті ви-
словлювалн думки, що це зне-
сення контролі над родами 
газоліну може спричинити 
клопоти Англії. 

НОВЕ НАПРУЖЕННЯ НА 
БАЛКАНАХ 

О Мільйон долярів на допо- j владу в Західній Німеччині 

і вечір тобі". Коротке слово ви- околиць. 

могу жидівським втікачам ;J-
поза Залізної Заслона зібрав 
Джойнт Дістрібюшен Коміті у 
стейтах Тексас, Оклегома й Лу-
Ізіяна. Це зроблено у відповідь 
на совстське переслідування 
жидів. . 

ф Нвд містом Гюгтои про-
нісся буревій. що спричинив 
смерть п'ятьох осіб та матері-
яльннх втрат на 2,000,000 доля-

Чгхословаччима лменшу 
харчові пайки в той спосіб, що 
навіть порцію цукру (його бу-
ліі в цій країні завжди багато!) 
зменшають до половини, яйця 
видаватимуть тільки дітям, за-
мість масла буде марґарина, а 
молока вже тепер видають ті` 
льки 68,59!- із тісі пайки, що 
обов'язус. 

џ Новий комуністичний по-
рів. Місцеве забезпеченеве то- сол-одннак в парляменті Пів-
вариство обраховус. то 20,000 і денної Африки остерігав уряд, 
домів пошкоджені вітром і до- що коли влада ие залишить 

свосі расової політики, то в Пів-
ДеннІЙ Африці може бути те. 
що тепер діється в англійській 
колонії Кенії, де мав-мав теро-
ристи насильно винищують 61-

щем. 
0 Канадійгькі збройні гили 

нараховують 1011,400 вояків. -
Ці цифри проголосив домініяль-
ний департамент оборони в От-
таві. 

# Відвикли вживати автобу-
сів на деяких вулицях мешкан-

ле населення. 
Џ Індійський міністер харчу-

вання заявив, що в Індії пво-
щ Ню Иорку під час страйку І дять японські методи вирощу-
водіїв і тому після страйку бра- і ванпя рижу (глибока орка. до-
кус подорожиих. Вони навчи- j бір насіння та вживання штуч-
ляся їздити підземкою. ' шіх добрив). 

Беоґрад, Югославія. — З 
югославських п о л і ти чних 
джерел заявляють, що форму-
вання нової оборонної антан-
ти на Балканах між ЮГОСЛЯ-
вісю, Грецією і Туік?ччиною 
викликало помітне занепоко-
сня між комуністичними су-
сідами Югославії та що Ком-
інформ вже по ізв акцію. — 
щоб до тої антанти не допус-
тг"'іі. дгчлидо, щоб п' г неї 
відстрашити Югославію. Ці 
заміри проявляються в дипло-
матичній ноті Болгарії до 
угославського уряду, в які:': 
Болгарія обвинувачує Юго-
СЛОВІЮ В „ЗМОВІ" ПРОТИ бГ'Л-
гарської безпеки та видвигас 
низку обвинувачень проти ю-
гославської амбасадн в Софії, 
включно із закидом „шпигун-
гтпл". Югославія теж ні сво-
го боку псредалл болгарсь-

кому урядові ноту, в якій до-
иагається права на збільшен-
ня персоналу югославської о 
дипломатичного представниц-
тва в Софії, або зменшення 
тільки до одної особи болгар-
ського представництва в сто-
лнці Югославії. В диплсма-
тнчннх колах передбачусть-
ся велику можливість повно-
го зірвання дипломатичних 
стосунків між Югославіѓю і 
Болгарією. Не зважаючи на 
цей новий розвиток, юго-
славські політичні кола вва-
жають, що акція в справі но-
вої балканської оборонної 
антанти, зв'язаної посередньо 
з Північно - Атлантійськнм 
Пактом, не тільки не збільши-
ла, але навпаки, зменшила 
можливість совстського яійсь-
кового нападу на ЮгоспавГю, 
зменшуючи тим самим і за-
грозу пової світової війни. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, ВІВТОРОК, 3-го ЛЮТОГО 1953. Ч. 32. 

kXiUlNC.fcMH тмсмник 
ГТ? DX D Д Л Ш ЗТтИШШ)А 

иКЯЛІМІЛМ DAILY 

FOUNDED 1893 
Ukrainian newspaper published daily except holidays by the 

Ukrainian National Association. Inc. 
at 81 -S3 Granl Street. Jersey City 3, N. J. 

Entered as Second Class Mail Matter at the Post Office of Jersey City. 
N. J., on March 30. 1911 under the Act of March 8. 1879. 

Accepted for mailing at special rate of postage privided for Section 
1130 of Act of October 3. 1917 authorized July 31, 1918. 

ПЕРЕДПЛАТА: SUBSCRIPTION RATES: 
На рік $10.00 One year $10.00 
На пів року S 5-5 Six months $ 5.25 
На три місяці S 2.75 Three months S 2.75 
В Джерзі Ситі 1 закордоном: Foreign and Jersey City Rates: 

На рік $12.00 One year $12.00 
На пів року $ 6.50 Six months $ 6.50 
На три місяці $ 3.50 Three months $ 3.50 
Число з понеділка (з англіа- Monday's issue (the Ukrainian 

сьќого частиною): Weakly, English language suppl.) 
На рік $ 3.00 One year _ . S 3.00 
На пів року $ 2.00 Six months S 2.00 

За кожну зміну адреси платиться 10 центів. 
За оголошення редакція не відповідає. 

Адреса: "SVQB0DA," Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

ЗА ОСНОВНУ ЧИСТКУ 

НЕВМІРУЩЛ ІДЕЯ ЌРУТ 
Дня 27-го січня, отже два дні перед 35-тою річницею 

героїчного бою під Кругами „лицарів абсурду" із Студент-
ського Курення в обороні золотоверхої столиці України пе-
ред большевнцькою навалою, в тому ж Києві відбувся з'їзд і 
Комсомолу (Комуністичного Союзу Молоді) України, на 
якому секретар тої організації ґ. Г. Шевель, вважав за від-
повідне і потрібне закликати молодь до „безпощадної бо-
ротьби" проти „буржуазних націоналістів". При цьому він 
накинувся на тих націоналістів страшною лайкою, назв-1 
ваючи їх „запроданцям'и" і „наймитами", цим разом вже; 
„американських імперіялістів". 

Від бою під Ќрутами минуло вже 35 років і скільки, 
таких закликів до ‚безпощадної боротьби" проти ўкраїн-1 
ськнх націоналістів Москва та її слуги вже проголошували? 
Скільки разіз вовн вже повідомляли про „розгромлення" 
тих націоналістів, на те. щоб в другому реченні вже знову 
закликати до „безпощадної боротьби"? І скільки нових 
Круг під того часу в різних формах повторювалось? 

Крути та ідея, яка просвічувала тоді цим лнцарям-
юнікам ,що своїми грудьми намагались зупинити багато 
разів переважаючи їхні сили навалу червоного ворога, 
справді безсмертна. Тридцятьп'ять років української істс-
рії після Ќрут це одні великі Крути. Молодь в партазан-
ській боротьбі після першої світової війни, підпольна Спіл-
ка Української Молоді, Українська Військова Організація 
і Організація Українських Націоналістів, численні підполь-
но-ргволюцінні акти і акцї. Українська Дивізія і Броди, аж 
до героїчної Української Повстанської Армії та безліч мен-
ших і більших нових Ќрут в її боротьбі по сьогоднішній 
день —і все це та сама невміруща ідея Ќрут, все це ці без-
смертні „лицарі абсурду", що проти надії надіються і хоч 
самі гинуть. їхня ідея перемагає, бо поривай все нових і но-
чнх борців за її здійснення. 

Були випадки, що український загал видвигав деякі 
сумніви щодо молоді під Совстами. Мовляв, большевицька 
школа й большеанцьке виховання не могли залишитись 
без еухідуі Але відкриття залізної заслони під час другої 
світової війни не тільки розвіяло ці сумніви, але показало 
цілком що іншого. Тепер вже й у вільному світі тисячі юна-
ків, які народились, виросли і виховались під совстським 
режимом, але ми бачимо, що ідея Ќрут в них не менша і не 
слабша від тих ‚які на ній явно виховувались. Бід одного 
з тих юнаків ми недавно чули, як то він на своїй шкільній 
советськін лавці був вирізав собі ножем знак Тризуба, за 
який вмірали лицарі під Ќрутами, хоч він сам про Крута 
й не чув. А учитель, викидаючи його за це із совстськбї 
школи, не видержав, щоб з нараженням свого життя не 
шепнути йому на вухо поради, щоб того знаку він ніколи в 
житті не забував. Тепер ми бачимо, як ця підсовстська ко-
лись молодь, яка опинилася у вільному світі, створила свої 
організації й в них плекас найчистішу ідею Ќрут: краще 
смерть, ніж неволя! 

Сьогодні вемас сили на світі ‚яка могла б цю ідею пе-
рсмогти. Московські володарі можуть собі закликати до 
„безпощадної боротьби" проти українського націоналізму, 
можуть називати українських патріотів зрадниками чи аме-
рнканськими наймитами, можуть творити собі свої комсомо-
лн, МОЖІТЬ вбивати, замикати до в'язниць та висилати на ка-
торгу українських юнаків, бо на це вони мають ще свою те-
рорнстнчну владу, але вони не мають жадної сили, щоб 
здобути душу української молоді ‚щоб відвернути її від тих 
ідеалів, за які вмірали їхні попередники під Ќрутами. І в цій 
власне ідеї, в цій перейнятій тісю ідесю молоді майбутнє 
України. Ще може впасти багато жертв, ще можуть повто-
ритись неодні Крути, але кінцевий вислід тих терпінь і того 
?магу може бути тільки один: вільна, незалежна і соборна 
Українська Держава та вільний синьо-жовтий прапор над 
золотоверхою столицею. 

Міжпартійна боротьба за 
владу в Вашингтоні, постави-
ла — як мова про республі-
канців. — на першому місці 
потребу чистки в самому 
центрі влади, піднесення ети-
кн і моралі. На те були при-
чннн. Ми були довший час 
свідками нельояльности. а то 
й зради різних урядовців, а 
теж і корупції. Не можна ска-
зати, щоб демократична адмі-
ністрація замикала на це очі, 
але й не була дуже активна, 
щоб зарані ці лиха усунути. 
Доказом цього може бути хоч 
би назначений б. посадника 
міста Ню Порќу, О'Двасра, 
амбасадором до Мехіко, як і 
невідкликаяня його навіть 
тоді, коли вже були прнлюд-
ні зізнання про його зв'язки 
з особами з півсвіту, звнча.й-
ними ґенґстерами, на яких 
попертя він рахував у своїй 
політичній кар'єрі. 

Нова адміністрація запові-
ла тепер „новий режим". Не 
знаємо, як далеко вона піде 
у своїх чистках, бо сама по-
дія, що республіканці прнй-
шли до влади, ще не говорить 
багато. Також і за республі-
канської влади було давніше 
багато скандалів. Але добре, 
що етику і мораль поставлено 
тепер у Вашингтоні на виз-
начному місці та що постійно 
про це говориться. Це полег-
шус працю на місцях, зокре-
ма в таких гнилих центрах, 

генеральної чистки, коли за-
гал населення міста не при-
ложить до цього своїх рук, 
головно тоді, колн доведеться 
вибирати провід міста. 

то не робить нічого, щоб юнії 
позбулись генґстерів. що їх 
тероризують і внкорнстову-
ють. 

Стейтова Карна Комісія, 
яка вела слідство в Ню Иор-
ку, зробила велике діло, за 
яке їй повинна дякувати ці-

Цілком слушно закидають J-іа нація. Ню Иорк не є нія-
теж Американській Федера- j ким вийнятком, бо генґстерй 
ції Праці, що вона займасть- діють і в інших містах. Але 
ся „високою політикою", а чистка, переведена в Ню Иор-
не хоче знати, що діється в ќу, буде заохотою для інших 
її власних юніях, а як і знає, міст почати те саме. 

М. Тнрас 

Ріѓлгриканська продукція 
Продукція ЗДА в 1952 р. 

виносила 315 більйонів доля-
рів. 

Це є найвищий щабель, я-
кого американська продукція JT 
колинебудь досягла. В 1929, 
що був для господарства ду-
же добрим роком. ЗДА вппро-
дукували вартості 104 біль-

ми: за 25 літ реальна платня 
в ЗДА зросла на 50 ' ; . Та ще 
важливіше є те, чий дохід 
зріс. Приглянувшись статнс-

доходів. дове д є т ь с я 
ствердити, що число людей, 
які річно заробляли пошіжче 
$ 3.000 і повище $ 8.000 змен-
шнлося, а зате збільшилося 

йони. Перерахувавши на ціни j на 62% число середньої кля-
I з 1952 р. одержимо для 1929 і си з річним доходом $ 3,000-
року продукцію в сумі 172! $8,000. Найвиразнішого спа-

I більйонів доларів. А це озна-1 ду дізнала найвища кляса в 
час, що протягом останніх 23 і табелі доходів, прошарок „су-
літ продукція ЗДА подвоїла-' пербагачів", яких пайка в 
ся. і народному доході протягом 

ЗДА найснльнішнй і без- 'останнього чвертьріччя стопи-
конкуренційний продуцент}лася наполовину. Слід зва-
світу. Це відомо. Та всежта- j жити, що тут мова про дохід 
кн варто собі усвідомити, що перед відтягненням податків. 

Це перегруповання соці-
яльної структури ЗДА, що ще 
незакінчене мас надзвичайно 

населення ЗДА, яке становить 
тільки 1,'15 людства, вироб-
ляс аж 174 світової продук-
ції. Ця продукційяа сила дає І велике значення. Колн йде 

^ J - ^ - f S ? 3 a P ? ? ^ f " L . f і 3 Д А величезну перевагу над j про значення цієї зміни для 
народного господарства, то 
воно лежить у розширенні 

першу чергу - місто Ню І С о в с т а м и згідно з останньою 
И о Р к - І п'ятирічкою, СССР плянус (!) 

Від кількох тижнів амерн- „ а 1955 р. осягнута продук-
канська преса переповнена Ц І Ю вартосте — приблизно — 
скандалами, які діялись в ню- ібо більйонів. Цим він набли-
йоркській пристані, а які тіс- J :Шться до продукції ЗДА з 
но зв'язані з юнісю корабель- 1929 р. 
них вантажників, що нале- Коли зважити, що зі своєї 
жить до Американської Феде- продукції ЗДА вивозить за-
рації Праці. Нам неможливо кордон, як от пр. у 1951 р. 
те все описувати, бо треба j — 15 більйонів. В ввозить — 
було б заповнювати кожного і ц більйонів ‚себто експорту -
дня скандалами бодай одну ю т ь властиво тільки 4 біль 
сторінку газети. Допити, які 
перевела тепер Стейтова 
Карна Комісія, виявили, що 
панами в пристані були зви-
чайні злочинці, так як чотири 
браття Анастазії ,що стояли 
на чолі цеї банди. Робітниц-
тво тут ні при чому. Хто з 
робітників не мовчав, того 
просто вбивала „Корпорація 
Вбнвників". яку контролюва-
ли згадані браття. Робітники 
відмовлялись, наприклад, ви-
вантажувати з кораблів совст-
ські футра ‚вартости $3,000, 
000, як Совстн почали свою 
нову агресію, зневажаючи при 
тому ще й Америку. Але ха-
бар в сумі $70,000, заплаче-
ний ґенґстерам, вирішив і ту 
проблему і футра були вяла-
дувані. При допомозі ќримі-
нальних типів генгстерська 
спілка контролювала юнію 
вантажних робітників і стя-
гала мільйони долярів не 
тільки з корабельних підпри-
смств, але й з самих робітни-
ків. 

Скандал цей великий, але 
с ще й інші лиха, міські неѓ-
ри, погані санітарні відноси-
ни. і т. п. А це все наслідки 
політичної корупції, яку знов 
зродила громадянська бай-
дужність і легковажне став-
лення загалу до громадських 
справ. На це вже почали звер-
тати увагу найвизначніші 
представники духової еліти, 
єпископи тощо. Але все це 
вже було в Ню Иорку. Тому 
теж і тим разом не прийде до 

йони, або неповних 1.5% про-
дукції, то стане очевидним, 
що ця величезна продукція 
має збут на внутрішньому 
ринку. 

За останніх 23 роки насе-
ления ЗДА зросло на 35 міль-
йонів. то є на ЗО%. У тако-
му ж відношенні (ЗО%) зрос-г 
ло за той час число працю-; 
ючнх: з 48 мільйонів у 1929 р. 
до 61 мільйонів у 1952 р. Вн-
рннас питання: якщо в той 
же сам час продукція зросла 
на 100%. то де дівається 70% 
цієї продукції? 

Властиво тут існує тільки 
одна можливість, а ‚саме, що 
люди більше заробляють і 
більше купують, або, як ка-
жуть економісти: збільшила-
ся посмність 
ринку через 
спроможносте попиту. 

Пересічно річний дохід на 
одну голову населення вино-
сив у р. 1929 — 1.000 доля-

рннку збуту. Це соціяльне пе-
регруповання, разом із полі-
тикою повного затруднення, 
творить основу американсько-
го добробуту. 

Підвищення реального до-
ходу є внслідом і ще одного 
чинника: зросту продуктнв-
ностн праці. Завдяки кращій 
фаховій підготові робітника, а 
передусім завдяки механізації 
продукційного процесу, вда-
лося продуктивність праці 
надзвичайно піднести. Сьо-
годні існу'ють фабрики, в 
яких треба шукати за людь-
мн. Нпр. одну велику хеміч-
ну фабрику в Тексас ‚яка по-
гсрнвас потребу третини насе-
леиня ЗДА, обслуговує тіль-
ки трьох (!) людей, що си-
дять собі в тепленькій кімна-
ті й дивляться на контрольні 
ГОДИННИКИ. Вислід: У 1929 р. 
робітник працював 48 годин, 
сьогодні працює тільки 40 го-
днн. а одначе він нині про-
дукус на 80% більше ніж у 
1929 р. Зріст реального дохо-
ду населення знаходить свій 
вияв у піднесенні життєвого 
рівня, яке можна зілюструва-

внутрішнього - -„.,л7 ти дуже ефектовнимп прикла-зріст KVniBHOl v _. у. _, Гппл дами. Візьмімо авта. В 1929 р. 
10 авт припадало на 52 аме-
риканціп. в р. 1952 10 авт 
припадає вже на 35 амерн-
канців, себто вже майже що рів, під час коли в р. 1952 

1 500 долярів (УЗГЛЯДНИВШИ третай американець мас авто, 
звнжку цін). Іншими слова-1 Ще яскравіше це видно з на-

уступного зіставлення: 
1929 

Домів з електнрчнимн ледівничкамн 10% 
Домів з радієм . 40% 
Домів з телевізією 
Зелеітрифікованнх фарм 10% 

Американське народне гос-"^ 

1952 
80% 
80% 
40% 
90% 

подарство підносячи дохід 
широких мас. розширяє попит 
на ринку, збільшує збут то-
варів. спричинює зріст про-
дукції, що знову приносить 

кращі можливості затрудиен-
ня і заробітку. 

Інколи можна чути, що те-
перішній добробут' Америка 
завдячує війні. Особливо ко-

муністи люблять це повторю-
вати в своїй пропаганді. Без 
сумніву, що яких 90 більйо-
нів долярів виданих на воєн-
ну продукцію в 1944 р. чи по-
над 50 більйонів долярів ви-
даних на цю саму ціль у 1952 
році не можуть залишитися 
без есректу на народне госпо-
дарство. Та всетакн помилко-
no є говорити, що добробут 
ЗДА базується на воєнній 
продукції й без неї очікує 
ЗДА неминуча депресія. 

Пригадуємо, що напередод-
яі зброєнь у зв'язку з вибу-
хом Корейської війни в 1954) 
році тільки відносно мала 
частина американської про-
дукції була обумовлена бра-
ками, яких спричинила дру-
га світова війна, a s річної 
продукції ЗДА вартости 310 
більйонів доларів тільки біля 
20 більйонів долярів або мен-
ше ніж 7% видано на народ-
ну оборону і споріднені між-
народні цілі. А мимо цього 
населення жило в добробуті. 
Це був добробут без війни. 

Ясно, що переставлюваяня 
мирної господарки, на восн-
ну. а особливо воєнної на 
мирну є пов'язані з низкою 
проблем і труднощів. Людям, 
що досі працювали в воснно-
му промислі, треба ж дати 
працю і заробіток. Але, як 
вказує виведений приклад з 
р. 1950 ‚таке переставлення є 
можливе без господарської 
депресії. І тікс перг`тавлен-
ня буде мождвтнм і тс^ер. 
Тим більше, що воно не буде 
відбуватися раптс`о. оте по-
степенно. Конгресова Комісія 
передбачає, що після осягнен-
ня вершка зброснь у 195G p., 
видатки на збоосння будуть 
постепенно спадати по 5-10 
більйонів долярів річно, аж 
до остаточного рівня, яких 35 
більйонів долярів у 1956 р. 
Очевидно, при передумові, що 
в міжчасі не вибухне війна. 
Людей звільнених з воєнної 
продукції буде абсорбувати 
мирна економіка. Для них 
місце знайдеться. Сьогодні ін-
дустрія мас в своїх руках чи-
мало новнх патентів, для яких 
не можна зачинати нового ви-
робннцтва саме із-за недостач 
спричиненими воєнною про-
дукцісю. Згадати хочби на-
приклад, про кольорову теле-
візію, що вже давго жде на 
те, щоб вийти на ривок. В до-
датку американська економі` 
ќа мав ще в запасі велику по-
требу на публічні роботи — 
шляхи, автостради, школи, 
державні й комунальні бу-
дннки — яку обчислюють на 
40-50 більйонів долярів (їх 
фінансують з бондів ,не з по-
датків). 

Цим не хочемо сказати, що 
народне господарство ЗДА є 
вільне від конюнктуральиих 
коливань. Це належить до 
характеру свобідного дина-
мічного господарства. Один 
зі спадів такого коливання ми 
переживали в 1949 р. 

Черговий подібний спад — 
може легший, — економісти 
передбачають на 1954 p., а 
може вже й на другу полови-
ну 1953 р. Одначе криза та-
кнх розмірів як у 1933 p., ко-
ли то продукція впала напо-
ловину, а на вулиці вийшло 
15 мільйонів безробітних, с 
неправдоподібна. Амернкан-
ське народне господарство 
сьогодні стабільне й добре 
збалансоване. Воно розпоря-
джас цілям рядом економіч-
них стабілізаторів, якими мо-
жна протидіяти загрозі гос-

Роман Савяцький 

УКРАЇНСЬКА МУЗИКА 
В АМЕРИЦІ;1; 

Виступ скрипака і компо-
зитора. проф. Романа Прн-
даткевича в Літ. Мистецько-
му Ќлюбі в Ню Иорку (26 
грудня м. р.) можна б назва-
ти певного роду історичною 
подією, коли дивитися на 
пього, як на перший голос ук-
раїнсько-амернканського кои-
позитора, звернений до ново-
прибулих українських музик. 
Бо справді, всі українські 
мнстці і студенти музики, 
прибувши тому 3-4 роки до 
цеї 'багатої, мільйонами засе-

передусім нема правильних 
критерій в оцінюванні самих 
себе і того, що ми робимо. Від 
себе додамо,,щр колн ці пра-
вильні критерії в поодиноких, 
окремих випадках існують, то 
вони майже безслідно губ-, 
ляться в морі .нашого, наза-
гал низького рівня музично-
го смаку і вимог. Доказів ва 
це можна б навести дуже ба-
гато. Пригадаймо хочби, як 
часто на наших естрадах і 
сценах повний успіх у публі-
кн мас не це. що справді щось 

леної країни, не побачили , варте, а те, що з мистецтвом 
довкруги себе нічого, що мо- не мас нічого спільного. Або 
гло б їх осмілити до шукання візьмім до руки деякі укра-
прнгожого для себе ґрунту їнські сезонові музичні видан-
діяння. Ніхто не вийшов їм ня, які є запереченням всякої 
назустріч не то посередньою, мистецької ‚.відповідальності, 
чи безпосередньою допомо- а проте .розходяться масово, 
гою ‚але навіть звичайною І підчас коли, дрбрі твори ле-
інформацією і радою. Деякі з 'жать в теках, бо нема засобів 
них, головно виконавці, осмі- на їх видання. А в ділянці му-
лилнся иа новому, незнаному j знчннх критик доходить до 
терені зразу шукати щастя на таких курйозів, що популяр-
власну руку і вже при пер-' ного у нас,, але пересічного 
шнх кроках стрінулися з роз-} співака називається одним з 
чаруванням —^ве сподіючнся, j найкращих сучасних вірту-
що тут, у кракувеликнх мож- озів співу, а іншого — нище 
лнвостей. аж^таку рішальну J пересічного, прирівнусться до 
ролю ѓрас гріш, менаджер і Каруза і т. д і т. д. 
усталений рянок збуту тільки І не був би ще великим не-
для ‚‚вибраного" товару. По- (щастям сам факт ,що рівень 
дібні розчарування стрінули j нашої музичної справи є нн-
майже всіх інших музик, якіізький. Його-можна все різнн-
в неодному випадку мусіли ми засобами підвищити. Ко-
перейти важкі проби, щоб(ли б тільки були у нас при-

, врешті решт улаштуватися наймні проблиски об'сктив-
на якійсь роботі, у великій і ности в критиці і самокритиці. 

1 більшості для них невідповід-1 Цього в нас. на жаль, нема;. 
ній. Цим, очевидно, пробле-1 навпаки, є тверда віра в на-
му праці українських музик шу велику музикальність ,ви-
на терені Америки-не можемо соке уміння'і витончений му-
уважати розв'язаною і вона й зичний смак. Саме тут с най-
надалі б гостро актуальною. І більше лихо, яке паралізує 

В таких ўновинах недавнім 
виступ проф. Р. Придаткевн-
ча ‚який перебуває в Америці 
вже рколо ЗО років, був для 
нас справді цінною подією. 
Правда, на якийсь рік перед 
тим деякі новоприбулі музн-
ки мали контакт з проф. При-
даткевичом і неодну цінну ін-
срормацію від нього одержа- кВо там, де живе український 
ли. Але це були тільки інди-
відуальні, особисті випадки, 
яких не можна уважати чин-
ником реґулювання україн-
сько-амернканської музичної 
проблеми в загальному. А 
проблема ця існув і буде іс-
нуватн доти, доки українські 
музики і наша музика будуть 
підлягати в якийсь мірі вплн-
вам американського світу, і 
доки не виявиться, чи і в яко-
му ступні ці впливи можуть 
бути позитивні. І якраз від-
носно цього питання, проф. 
Прндаткеввч, зя с о в у ю ч и 
шлях свого власного творчо-
го розвитку, виказував наші 
власні бракн і недотягнений, 
та стверджував можливості 
позитивного впливу амери-
каяського музичного світу на 
українську музику. Слідку-
ючи за думками проф. При-
цаткевнча, нам хотілось би 
вникнути в справу глибше, і 
застановитися над тим, де са-
ме треба нам шукати, з одної 
сторони своїх власних недо-
тягнень, а з другої амернкан-
ських зразків, гідних наслі-
лування. І зразу мусимо при- го життя мас змогу користати 

кожну спроб'у об'єктивної ін-
срормації ‚ради, дискусії, чи 
оцінки. 

Насувається питання: чи 
американське музичне життя 
може вплинути додатиьо на 
піднесення рівня нашого му-
знчного думання ? Відповідь 
мусить звучати: ні! — Чому? 

загал в Америці, справжні 
музичні прояви цеї країни не 
доходять. Головні музичні 
центри Америки, це Цю 
Иорк, Фнладелфія і Бостон. 
В них розгортасться кожного 
сезону буйне кондертоае.жит-
тя, з тим однак ,що в Ню Иор-
ку воно пульсух не на дави-
тавні, у Филаделфії не на 
Фрейќліні, а в Бостоні -т- ма-
ло українців. Поза тим музи-
ка в Америці культивується 
ще досить обмежено в радіо, 
а також по університетах і 
каледжах. Доброї концерто-
пої акції, яка б обслуговува-
ла околиці великих центрів, 
малі міста і містечка, Амерн-
ќа не мас, бо американський 
ринок (менеджери) не допус-
кас до голосу більшої скіль-
кості виконавців. Це, як го-
торив мені .один з передових 
тутешніх піяністів, могло б 
роздрібнювати, великі доходи 
кількох концертових потента-
тів, що вони мають з невели-
кого числа, але справді пер-
шорядннх виконавців. Тому 

j і американського концертово-

зната рацію твердженню 
проф. Прндаткевича, що в нас 

подарськоі кризи та схопити 
її заки вона набере небезпеч-
ннх розмірів. 

рт ч^ ^ "̂  ^' ' 
- Д. Ѓа.лічи u 

ПОЇЗДКА ДО ЕВР0ПИ 
(П) 

Свої міркування проф. До-
брянський закінчив твер-
джеиня.м. що ..Український 
Конгресовий Комітет Амери-
ки мас повне довір'я в свос 
післанництво й тому посе-
редництвом цієї місії захи-
щатиме та оборонятиме, всі-
ми відповідними засобами, 
успіхи свосї праці та основні 
інтереси всіх українських ор-
ганізацій на Чужині". 

Проф. Добрянськнй ще 
твердив, що він дістав загіев-
нення. що назва Амсрикан-
сьісого Комітету буде змінена 
та що средера-лістн не мати-
муть до нього доступу, якщо 
в ньому будуть відповідно за-
ступлриі українські групи. 
Виводи п{юф. Добрянського 
були скеровані на те, щоб 
піддержати його думку, що 
українці повинні включитися 
в спільну акцію антнбольше-
БИЦЬКОЇ бо})отьбн. 

В тому самому дусі пред-
ставляв справу теж п. Душ-
ник, ‚зазначаючи, що україн-

щ повинні включитися в ту 
спільну акцію, бо беручи в 
ній участь, вони зможуть 
успішніше боротися за свої 
права та за зміну тих поста-
нов статуту, які не відповіда-
ють їхнім інтересам. 

Над усімн цими тверджен-
нями і виясненнями поча-
лась опісля дискусія, якою 
проводив підписаний. На за-
гтнти відповідав просресор 
Добрянський. адв. С. Ярема 
та інші члени делегації. Тре-
ба ствердити, що дискусія ве-
лася на пнсокому рівні і про-
довжувалась з малою тільки 
перервою, під час якої зібра-
них гостила обідом-перекус-
г:ою делегація УКК. 

Другий день нарад, в субо-
ту 20-го грудня, почався 
складанням заяв від поодн-
нокнх ўгрупувань. Всі заяви 
були подібні і всі вони прин-
ципово підтримували думку 
про співпрацю з Амернкан-
ським Комітетом і евентуаль-
пе прнступлення до Коорди-

наційного Центру, але тіль-
ки під умовою, що статут 
Центру буде цілковито зміне-
ний, та що Центр буде про-
чищений з проросійських ім-
періялістичних впливів. Бу-
ли теж голоси, що з Коорди-
наційним Центром взагалі не 
можна і не треба говорити з 
уваги на його наставлення, 
яке навряд чи змінили б 
практично навіть і вимагані 
зміни статуту. Проте, абсо-
люгна більшість висловилась 
в користь співпраці, якщо 
тільки будуть переведені ви-
магані зміни. 

Наші спільні наради про-
довжувалися ще й третього 
дня, в неділю' 21-го грудня, 
присвячені - цим разом вн-
ключно обговоренню даль-
шого об'єднання і коорднна-
ції діяльностн всіх українсь-
ких ўгрупувань на еміграції. 

Рео^еруючи цю справу, я 
звернув увагу на важливість 
тієї проблеми, отже коорди-
нації всіх українських сил, 
здійснення якої не тільки ду-
же скріпило б нашу внутрі-
шню силу, але й поважно 
збільшило б наш авторитет 
та ефективність наших вн-
ступів назовні. Важливість 
цієї проблеми позначусться 
теж увагою, яку приділив їй 
П'ятий Конгрес Американсь-

ких Українців в Ню Иорку 
в .липні 1952 р. В одній із 
своїх" резолюцій цей Конгрес 
висловлює свос ‚‚глибоке пе-
реконання", що добро укра-
їнської справи вимагає ‚‚від 
усіх творчих українських 
сил, щоб вони сконсолідува-
лнся, включаючи себе в си-
стему єдиного політичного 
центру, яким є центр з Укра-
їнською Національною Ра-
дою на чолі і який продов-
жус традицію уряду Україн-
ської Народної РеслуЧ5ліки". 
В цій же резолюції „Конгрес 
Американських Українців вн-
словлюс свос глибоке пере-
конання. що всі українські 
політичні чинники виявлять 
найбільше доброї волі та що 
всякі біжучі політичні спори 
між окремими угрупування-
мн і політичними напрямка-
ми можуть бути вирівняні де-
мократичним способом в 
рямках системи Української 
Національної Р а д и . . . " Ця 
резолюція Конгресу Амери-
каиських Українців — гово-
рпв я — ухвалена одноголос-
но представниками всіх полі-
тичних напрямків, що мо-
жуть вважатися відповідни-
камн всіх політичних україн-
ських течій в Европі і вона 
без сумніву виходила з гли-
бокого переконання, що така 

консолідація потрібна і мож-
лнва. Це ми доказали прак-
тнчно в Америці, об'сднав-
шись всі без виїмку та ство-
рпвши один репрезентацій-
ний центр, яким є Українсь-
кий Конгресовий Комітет. 
Звичайно, помилявся б той, 
хто думав би, що між нами в 
Америці вже немає розбіж-
ностсй думок і поглядів на 
поодинокі теми. Але ці роз-
біжності ми полагоджуємо 
звичайним д є м о к рагичннм 
порядком і вже бодай не ви-
трачусмо часу та енергії на 
потребу об'єднання і консолі-
дації, обертаючи їх на обго-
ворення суті поодиноких про-
блем. 

Навряд чн є сьогодні в сві-
ті такий український па-
тріот — говорив я — який не 
підтримував би думки про 
потребу нашої консолідації. 
Що більше, сьогодні ми свід-
ки, що справу сдности і кон-
солідаці вважає за першу пе-
редумову свого існу'вання і 
ввесь вільний світ. Ми свідки, 
що навіть такі хронічні воро-
ги, як Німеччина і Франція, 
між якими було три війни 
впродовж одного сторіччя'; 
сьогодні простягають один 
одному руку та об'єднуються 
не тільки економічно, але й 
політично та навіть коштом 

деякого відступлення від сво-
сї абсолютної суверенносте. 
Отже, коли сьогодні об'сдну-
ються одвічні вороги, щоб в 
той спосіб захищати себе та 
свої спільні інтереси, то що ж 
тоді говорити про нас, членів 
одної нації, не розділених ані 
кордонними стовпами, ані 
традиціями, ані суперечними 
інтересами, а тільки розбіж-
ністю поглядів на поодинокі 
другорядні справи, переваж-
но тактичні, та ще деякими 
партійними і особистими ам-
біціямп. 

На закінчення цих своїх 
виводів я вважав за відповід-
не додати, ' що У`країнський 
Конгресовий Комітет А мери-
ки не думає встрявати в ці 
розбіжності думок европейсь-
ких українців, ані теж'не бу-
де робити на них жадного 
натиску, щоб заставити їх до 
об'єднання. Він тільки вн-
словлює. повторює і підкрес-
люс побажання всієї амери-
каисько-української спільно-
ти. Об'єднання чи бодай ко-
ординація всіх українських 
сил була б в нашому ро-
зумінні, великим кроком впе-
ред в українських визволь-
нях змаганнях, була б вели-
кнм ударом для ворогів ук-
раїнського визволення та се-
рйозно скріпила б українські 

визвольні ^позиції на Рідних 
Землях і у вільному світі. 

Після того розвинулася 
дуже жива дискусія, в якій 
забирали слово представни-
ки всіх політичних угрупу-
ваиь, так тих, що є в УНРа-
і, як і тих, що поза нею. Всі 
вони піддержували думку 
про потребу консолідації, але 
представники тих угрупу-
вань, які не належать до УН-
Ради, твердили, що вони 
приступили б до неї тільки 
під умовою, що УНРада пе-
реорганізусться, зокрема то-
ді, якщо вона зречеться сво-
їх прерогатив уряду України. 
Представники тих груп, що с 
в УНРаді. рішуче відкидали 
таке домагання, обстоюючи, 
що УНРада. зрікаючись пре-
рогатив уряду, зреклася б 
рівночасно тих історичних 
традицій, на яких вона побу-
дована, на яких вона базує 
свою працю та без яких вона 
втратила б свою питому вагу. 

Дебати продовжувалися ці-
лий день і у їх внсліді ствер-
джено, що проблема повного 
об'єднання ще не дозріла, на-
томість всі погоджувались н^ 
координацію своїх виступів в 
тих рямцях, які започаткува-
ла Президія УНРади консолі 
даційнимн нарадами в червні 
1942, у внсліді яких створено 

ювеім мінімальна скількість 
українців. В скобках зазна-
чую. що тутешнє концертове 
`кнття називаємо ‚‚амсрикаи-
:ьким" тільки-тому, що воно 
іідбувасться на терені Аме-
рики. По суті-ж майже всі 
кращі „американські" вико-
навці -— це продукт Европи 
і продовження європейської 
традиції. Велика частина з 
них вийшла з України: Горо-
віц, Капель. Браіловськнй, 
Барере, Мільштайн, Цнмба-

(Продовження на crop. 3) 

окрему Комісію із завданням 
продовжувати ці консоліда-
ційні заходи. Супроти цього 
рішено, щоби ця Комісія по-
ширнлась, включаючи деякі 
нові особи, та продовжувала 
свою працю.` 

На закінчення дебат я по-
дякував учасникам нарад за 
їх участь, висловлюючи на-
дію. що нав'язаний при цій 
нагоді контакт продовжуватй-
меться, перетворюючись в 
практичну координацію пра-
ці і дій на майбутнє. 

Після нарад зібрались 
представники всієї місцевої 
української преси та. обгово-
ривши перебіг і вислід три-
денних нарад, погодились од-
яодз-шно проголосити в цій 
справі спільний комунікат. В 
цьому комунікаті. що його 
підписали: Мнрон Конова-
лець, Антін Мельник, Воло-
димир Стахі^, Михайло Вос-
кобійник і Дмитро Штикало, 
сказано: 

(Продовження б у д е ) . , 



Андрій Якова їв 

НЕЗАБУТНІ ДНІ ВІДНОВЛЕННЯ ДЕРЖАВ-
. НОТ САМОСШНОСТИ УКРАЇНИ 

(Уривок з моїх „СПОМИНІВ"). 
(8) 

Відступ з Касва, припинявся, настала якась 

Цілий день 27 січня 1918 р. Х 1 0 В І Щ ^ тш^ Ш S S " ^ 
(ст. ст.) большевики обстрі- Д 0 СТОС1 2SFSE Е Н й 

лювали Київ з Дарниці, Сло- В У Л Н Ц Ю , ? У Л И З а к р і т Ш Т О р а ' fiinKM т . , fi^S u„„ "н. але було чути, що по ву-
лиці проходило військо. 

'Дні терору і грабунку. 

З приходом большевиків 
для населення Києва почалн-

^сяся страшні дні й ночі теро-
ру, вбивств, грабунків. По-

на Святоші Ки-1 ч ^ ш и ' щ о большевики всюди 
томир. З військом покинули І шукають членів ЦР, я спа-
Київ Президія й більшість і л и в с в о ю ^енську посвід-
членів ЦР та уряд. Сидячи в к у й В е ^ o ^ 8 н а вулицю, 
домі, біля якого увесь час п а . Через^ кілька днів викликали 
дали гранати та вештались І м е н е ^л^Фонои з Міської У-
повстанці, я нічого ' не з н а в , . п р а в и ' д е я ^У^ж, я к п о м ' 

бідќи та з бронепотягу. Над 
вечер вдалося їм перейти мос-
тц на правий "беріг Дніпра, 
зайняти Печерськ та після 
тяжкого бою головний заліз-
иичий двірець. Наше військо 
почало у вечері з босм від 
ступати по шосе є в- напрямі 

ІМІГРАЦІЯ ДО АМЕРИКИ ЗА НОВИМ 
ЗАКОНОМ 

що творилося в піших міс- шник Юрисконсульта, та пе-
цях Києва. На довершення' Реииш наказ комісара, по-
всього одна гранатка, рико-'ставленого б о л ь ш є в нќами 
шетом вдарила в стіну нашо- ^ я ДогляДУ з а чинністю мі-
го Помешкання, що виходило с ь к о г о Управління, щоб не-
на Володимирську вул.. в г а и н о пРи бУв н а службу. По-
наслідок чого усі шиби в п ' я - ! щ а с т н л о м е ш перебігти з до-
ти вікнах розбились на дріб-'"У д о бУДинкУ шськ^ УпРа-
ні шматочки. В кімнатах ста-Ів" и а . ^Г^""`^` ЮРИДИЧ-
ло холодно й чути було в с е . М "W"1 негайно видав ме-
що відбувалось на вулиці. В ні посвідку, що я поміщќик 
ночі гарматній Вогонь щ е Юрисконсульта, а комісар 
збільшився, тільки гранати прибив ще й червону печат-
вже перелітали через наш 
дім, бо большевики почали 
обстрілювати Житомирське 
шоссе, по якому відступало 
наше військо. 

Сумно було сидіти в нашій 
квартирі й ми спустнлнссь до 
сўтеренў, до гурту людей, що 
мешкали там. Кілька разів 

ку й підписав. Маючи такий 
документ, я вже спокійно що-
дня ходив на службу, вика-
зуючись перед большевиць-
кнми агентами посвідкою їх-
нього комісара. Працювати 
тоді в Юридичному відділі 
заважали оповідання, про те, 
що сталося в ночі, кого аре-
штували, кого вбили або по-

виходив я у двір та прислу-, г р а б у з а л и і т. д . в ночі треба 
хався: чути було стрілянину б м е в і перевірятн домову 
з гармат та свист і клекот с т о р о ж У г я к ^ 0 B i домового 
стрілів з великих і малих к о м і т е т У і м і н я т и вартових; 
гармат. Настала довга Й стра-;ц і н і ч ч б „ріляни-
шна ніч: всі чекали на при-' 

;ну в місті, потім 
І напади в цілях 

почалися лід большевиків і про це тіль- і н . грабунку на 
мови. Одні були !у С т а н іватні домі на-ки й було 

проти большевиків особливо п 
Жінка хорунжого С. Петлю-1 л и Софійський собор, двічі 
ри, яка лаяла на чім світ с т о - , в і д б й л и н а п а д - грабіжників; 
іть большевиків,‚а ђѓли^й та-1 двічі д О К О Н а н о нападу на ре-

дакцію „Нової Ради", причо-кі, що з радістю чекали їх 
приходу. Особливо гарячим 
сторонником був росіянин, 
власник маленького склепеќў 
в сутерені, а коли 'я завва-
жив, що большевики можуть 
забрати увесь крам з його 

му напасники стріляли у 
двір через, ворота, а домова 
охорона відстрелювалась із-
барикади, що була збудована 
серед двору проти воріт. При 
цих боях були й поранені, 

склепнќа, він не вірив і твер- військове командування чер-
днв, що комуністи 'прийдуть аоної a p l d i розмістилось в 
‚‚визволяти бідяязс від експло- д о м а х генерал'- губернатора 
атацП буржуїв". Але сталося й губернатора, а Чека зайня-
так. як я. казав: як тільки на л а б ц а р с ь к и й двірець. Там 
світанку червоні вояки підій- в о н а з а с і д а л а з р а н а до пізної 
шли до Старокнївського у- н о ч і переводила допит ареш-
частку та зайняли 'його, то тованнх та затриманих на ву-
крамар радіючи відчинив свій ; л и ц я х Р І Д К 0 к о г о випускало 
склепик та засвітив світло. н а ЂОЛЮ п і с л я Д0ПИту. біль-
Не пройшло й години, як він ш і с т ь в и в о д и л и в с а Д і там 
з криком і плачем вбіг до нас. вбивали кулею в потилицю й 
почав кричати та Лаяти „то- `. п о л и ш а л н трупи на снігу, на-
варишів". бо вони, увійшов- j к р и в ш и голову, або те, що 
ши до склепу, забрали чисто ЛИШнлось від голови, кале-
все. що там було ?стивного, і л ю х о м ІНОді клали зверху 
шинку, ковбаси, сало, хліб, 'особисті доќценти вбитого, 
цукор і т. і. А жінка хорун-1 П р о ц е оповідав мені моло-
жого почала сміятись та г л у - І д и й урЯдОВець Юрид. відділу, 
зўвати: ..А що? братики, то-' к о г о с п і и м а л и на вулиці з 
вариші ограбували тебе? Так відкою, що він — вояк 
тобі й треба. дурню'Ѓ Над ра- Богданівського полку. Спас 
нок почалася завірюха, впав , и о г о т о в а р н ш по Комерційній 
порядний сніг і стало ще х о - ' ш к о л і , що був в складі слід-
лодніше й неприємно. Обстріл чих Чека та непомітно взяв 

(Примітка: Ця стаття є че-
гверта з серії статей про най-
важливіші пункти нового за-
кону про Іміграцію та Нату-
ралізацію). 

Поява нового закону Мак-
Керрена-Вальтера про Імігра-
цію та Натуралізацію. ЩО 
ввійшов у силу 24 грудня 
1952 року, викликала цілу 
бурю суперечок. Нпр., віднос-
но тимчасового перебування 
в ЗДА чужинецьких моряків. 
Біля 300 членів команди 
французького пароплава „Лі-
берте" примушена була зали-
шатись на ньому під час йо-
го перебування в ню-йорксь-
кім порті через нові правила, 
запроваджені за новим зако-
ном. 

За старим іміґраційним за-
коном, команда чужинецько-
го пароплава, що прибув до 
американського порту, могла 
залишатись на березі протя-
гом 29 днів, якщо вона могла 
дати задовольняючі відповіді 
на кілька трафаретних зали-
тань. А новий закон вимагає 
від команди чужинецьких су-
ден проходження такої самої 
процедури, що й всі взагалі 
чужинці, які прохають допу-
стити їх до ЗДА. 

Рішення іміґраційного уря-
довця безапеляційне 

За новим законом іміграцій-
ний урядовець перевіряє ко-
жного члена команди чужи-
нецького судна, перед тцм, як 
дати йому дозвіл зійти на бе-
ріг. Якщо цей урядовець ви-
рішнть, що якийсь член такої 
команди не бажаний, його рі-
шення є остаточне і жодні а-
пеляції не приймаються до у-
ваги. 

Якщо член команди чужи-
нецького судна дістає дозвіл 
зійти на беріг, йому дається 
право перебувати в Америці 
не довше, як 29 днів. Якщо 
він прострочить цей термін, 
він може бути оштрафований 
до 500 дол. або ув'язнений до 
шости місяців (або те й дру-

ге).'Чйого МОЖІТЬ депортува-
ти. 

Іміґрантя з візами мають бу-
тн перевірені 

Імігранти, що дістали візи, 
також перевіряються імгра-
дійним урядовцем по приїзді 
до американського порту.Але 
це є тільки нескладна проце-
дура, бо фактично всіх імігра-
итів уже було перевірено аме-
риканськимн урядовцями ра-
ніше. 

Тридцять років` тому існу-
вав інший порядок. Тоді чу-
жинець, що хотів імігруватн 
до ЗДА, не знав, що його че-
кас і які вимоги будуть йому 
поставлені, поки він переїде 
океан. І часто траплялося, що 
люди мали вертатись назад, 
не діставши дозволу на імігра-
цію. Щоб облегшнти людям 
клопоти по переселенню, від 
1924 року було залоряджено 
новий ` порядок і видавання 
віз було доручено амернкан-
ським консулатам по різних 
країнах. 

Проте, останнє слово про 
дозвіл на іміграцію до ЗДА 
належить іміграційному уря-
дові ЗДА. Тому не виключена 
можливість випадків, що чу-
жинця можуть завернути на-
зад, навіть коли він прибув 
сюди з візою, одержаною за 
кордоном. Проте, це трапля-
сться дуже рідко. Нпр., протя-
гом 1V51 року з загального 
числа 205.000 іміґрантів, що 
прибули до ЗДА, було відіс-
лано назад менше як дві де-
сятнх відсотка. 

ПОМЕР ЧЛЕН ОСНОВИНЌ 
у. н. с юрш хнлак 

З ОЛИФАНТУ 

За звідомлевнян Андрія 
Тараса, секретаря 403 від. У. 
Н. С. з Олнфант, помер там 
у п'ятницю 23 січня Юрій 
Хиляк, довгорічний політич-
ний і бизнесовий діяч в око-
лиці Мідвелі коло Скрентону. 
у стейті Пенсилвенія. Місце-
ва преса відзначус його як 
громадського працівника, що 

ВІСТІ З Н. т. ш. 
ДОПОВІДЬ ПРОФ. м. 

ВЕЛИЧКІВСЬКОГО 

Дня 1 листопада 1962 від-
булося наукове засідання Е-
кономічної Комісії НТШ, на 
якому керівник Комісії проф. 
М. Величківський внголо-
сив доповідь на тему: „Сіль-
сьо-господарська політика в 
Україні в перші роки після 
звільнення її від моск.-сов. 
окупацІГ'. 

Згідно перепису 1939 р. все 
хліборобське населення У-
країни розподілялося між с -
г. угрупованнями в такому 
відсотковому відношенню: на 
колгоспи припадало 77.6%, 
на совхозв 5.9'ѓ, на одноосіб-
няків бгѓ, на інших (служ-
бовців, ремісників) 9.5''.. На 
сьогодні земельна площа кол-
госпів збільшилася за раху-
нок зменшення одноосібних 
господарств. Площа ж совхс-
зів ўстабілізувалася. Отже 
домійуючою формою с.-г. ви-
робництва в Україні нині є 
колгоспи. При наміченій шля-
хів нашої с.-г. політики в Ук-
раїиі ми неодмінно примуше-
ні будемо рахуватися з. опініс-
ю селян щодо колгспів. У-
країнське селянство б у л о 

займав між їв. становище примусово затягнене до кол-
борджеса (посадника), рад- госпів, тож наші село ще й 

й щось 

ШЕВЧЕНКА 

L Copyright 

ЗАМОВЛЯЙТЕ 
"Н Е Г А И Н О 
. ПОГРУДДЯ 

на його свято, що припадає на 9-10 верез-
іііі. — Новий архітвір різьбаря 

А Р Х И П Е Н К А 
Ногруддя 20" висоти, з штучного каменя, 

фарбоване під бронзу $150.00 
Такого ж розміру, відлите з мета-

лю (бронза) $525.00 
Кошти обраховано з опакопанням, але без 
пересилки. Замовл. та чеки надс. на адр.: 
Archipcnko Art School. 1947 B'way, N. Y. C. 

Увага! Українці Дітройту, Гемтремку 
ѓ околиці! Увага! 

ЗЛУЧЕНІ УКРАЇНСЬКІ ЖІНОЧІ ОРГАШЗАІЏЇ 
ДІТРОНТУ, ГЕМТРЕМКУ І ОКОЛИЦІ, 

з нагоди 35-літної QBOCI ДІЯЛЬНОСТИ, 
_—-:—: влаштовують :— 

ЮВІЛЕЙНИЙ - КОНЦЕРТ 
в неділіо,`8. лютого 1953 p., о год. 3 . п.п., 

j і в залі Народного Дому 4655 Martin St., A Michigan. 
j І В програмі бері'ть'участь найкращі мистецькі сили Дітройту. 

Голопний реферат виголосить рядна міста п. М. БЕК. 
( ' Деклямацію, — аїртистка Катерина Кривуцька. Солісти, ар-

' іист Зайферт, п. Оп"фанія Цимбалігт, п. Дмитро Атама-
іи-ць Дует Галина I Ярема Щеаруки. Хор ООЧСУ під про-
водом її. Ярое.тава Филипова. При фортепіяні акомпаньюс 
п Оля Дубрівиа-Соловій. ВСТУП ВІЛЬНИЙ 

Просимо взяти численну участь в нашому Ювілейному 
— Концерті. ' ' 

Юпілсйннй Комітет. 

у нього ту посвідку 
сказав голові Чека. 

Минали дні й ночі страш-
ноѓо, непевного життя, сваво-
ля червових збільшувалась, 
дисципліна серед червоного 
війська з кожним днем пада-
ла, почалася нестримана ні-
чнм анархія. Помножились 
грабунки серед білого дня 
магазинів, ресторанів, скле-
пів з алькогольними напоя-
ми. готелів тощо. В м. лютому 
почали прибувати до Києва з 
фронту війни різні військові 
відділи,' які спинялись на 
день-два в Києві, потім йшли 
далі додому. Так перейшли 
Київ кубанські козаки, грузи-
ни, за неми чеські дружини в 
австрійській уніформі, що до-
бровільно піддалися росіянам 
в полон, щоб втекти від нім-
ців. Вони оголосили себе „не-
тральнимн", дістали від уря-
ду УНР зброю й чекали мож-
ливости йти далі. Большевн-
ки не довіряли їм і старались 
їх довше затримати в Києві. 
Нарешті, почали прибувати й 
бойові відділи, більш дисцип-
ліновані з старшинами, та 
після денного або й кількача-
сового відпочинку походува-
лн далі за Дніпро. Це вже бу-
ла ознака, що фронт війни 
докотився близько до Києва, 
у всіх виникла надія, що не-
забаром насту'пить к і н е ц ь 
большевицько! анархії. Дійс-
но,` однієї ночі під час пере-
вірки домової охорони всі, що 
були на дворі, почули десь 
далеко - далеко гарматний 
стріл, один, два. Всі насторо-
жились та схвильовано за-
значнли: .‚Чуєте, чуєте, сстрі-
ли!" „Може то наші верта-
ються до Києва?" Тієї ночі я 
не спав, все 'виходив з хати 
на двір та все прислухався 
до стрілів, але всюди панува-
ла якась незвикла тиша, на-
віть домова охорона переста-
ла стріляти. На другу ніч 
знов було чути гарматні стрі-
гга, але вже ближче, ясніше. 
На третій день через Київ 
пройшло ще більше ЂІІІСЬКО-

ПрНЧИНИ ВІДИОВ.1ЄНИЯ 

Головні причини недопу-
щения імігранта, хоч він уже 
й дістав візу, були: (1) Вия-
влено було, що він, одержу-
ючи візу, подав неправдиві 
відомості про себе, або (2) 
зміна в стані імігранта, яка 
постала після одержання візи 
на іміграцію (наприклад, він 
захворів). 

Коли іміґрант прибуває до 
ЗДА, його та його папери пе-
ревірясться одним чи кілько-
ма іміґраційними урядовця-

"JMH. КОЛИ іміграційннй урядо-
вець знайде, що щось не в 
порядку че неясно, він пере-
дас такого імігранта спеціяль-
ноиу урядовцеві, призначено-
му Генеральним Прокурором, 
який мас спеціяльні iHcrpj'K-
ції і який перегляне справу 
наново. До затвердження но-
вого закону такими справами 
відала комісія з трьох осіб. 

Ного і члена шкільної ради. 
Як бизнесмсн мав колись 

переснлкове бюро, агенцію 
забезпечень і гостинннцю. 
Він був основником місцевої 
української ќатол, парафії св. 
Кирила й Методія і основнн-
ком повітової ў к р а ї нської 
братської організації „Згода 
Братств", яка пізніше зілля-
лася з Українським Народ-
ним Союзом. Залишив по со-
бі двох синів, Нестора й Ю-
рія, дві дочки, Марію н Тек-
лю, 11 внуків і три правнуки. 
Небіжчика похоронено в по-
неділок 26 січня на місцевім 
парафіяльнім цвинтарі. 

Бл. п. Юрій Хиляк прнї-

нині наставлене иорожо до 
чужої йому колгоспної систе-
ин. При розподілі на трудо-
дні селянин одержує тіересіч-
но 2,5 кілограмів зерна за о-
дин трудодень. Урожайність 
на колгоспних ланах низька. 
Згідно з даними сов. статис-
тики збирали з одного гек-
тара зернових в 1938 р. 9,1 
центнар, в 1939 р. 11 центна-
рів, цукрових буряків 160,3 в 
1938 p.. а лише 123,9 в 1939 
p., картоплі 67.9 згл. 57,9 
центнарів. На сьогодні після 
жахливих воєнних знищень 
трудно припускати, щоб уро-
жайність була вища від щой-
но поданої. Тракторний парк 

хав до Америки в 1885 р. 19-1 .був в часі війни знищений на 
річним молодцем і осів у Ша- 80г'. і дуже сумнівно, чи він 
мокін. У 1888 р. перенісся до сьогоядні відновлений до ста-
Олифанту і відтоді жив у цін І ну 1940 року, 
громаді постійно, займаючи-! Маши ново-тракторні стан-

Перегляд таких справ трнма-
сться в секреті 

Перегляд таких справ три-
масться в секреті. Іміґрант. 
що його справу переслуху-
сться мас право запросити 
тільки одну особу — родича, 
приятеля, чи представника. 
Рішення спеціального іміґра-
ційного урядовця про те, чи 
допустити чи відкинути імі-
гранта, звичайно базується 
на наслідках такого переслу-
хування справи. 

Це рішення може бути об-
жаловано до Генерального 
Прокурора, за винятком тих 
випадків, коли імігранта від-
кинуто, бо виявлено в нього 
якусь заразливу чи психічну 
хворобу. Тоді належить апе-
лювати до Головного Шефа 
відділу Нарднього Здоров'я 
ЗДА. В таких випадках імі-
ґранта посилають, звичайно, 
на медичну комісію, куди він 
може привести свого експер-
та-медика, як свідка. 

Можна дати заставу 
В деяких випадках, коли 

імігранта відкинуто за якусь 
фізичну хибу, хоч і не зараз-
ливу та небезпечну для ін-
ших, або коли комісія знайде, 
що іміґрант не зможе утремў` 
вати себе і обтяжить громаді", 
Генеральний Прокурор може 
дозволити йому перебування 
в ЗДА, з умовою, що буде 
внесена спеціальна застава. 
Мета такої застави — звіль-
нитн федеральний, стейтовий 
та муніципальний уряди від 
обов'язку підтримувати мате-
ріяльно такого імігранта. За-
ставу буде повернено, коли і-
міґрант набуде американсь-

jKoro громадянства, коли він 
виїде з ЗДА, або коли він по-

ся громадськими и народнн-
ми справами. Він належав до 
членів основників Українсь-
кого Народного Союзу. Мав 
загальну пошану й любов, бо 
вмів робити добро своїм спів-
грбмадянам, 

Покійний народився" в селі 
Бінчарова, повіту Грибів, на 
Лемківщині в Західній Украї-
ні, ЗО травня 1866. отже пе-
ред смертю мав скінчених 86 
років життя. 

Юрій Хнляк брав участь у 
першій конвенції УНС в Ша-
мокін, Па.. ЗО травня 1894 p., 
і там був обраний членом Го-
ловної Ради. На Другій кон-
венції, ЗО травня 1895 p., в1 

Олнфанті був обраний касіс-
ром і затримав цей уряд до 
П'ятої конвенції, 7 червня 
1897 р. Після того його ім'я 
не згадується в конвенційних 
протоколах. З приватних спо-
минів відомо, що він був о-
сновником інших подібних 
українських організацій. На-
загал більше уваги прнсвя-
чував небіжчик місцевим цер-
ковним справам. Між іншим 
причинився до будови велн-
кого будинку для приміщен-
ня української парафіяльної 
школи. Останніми роками не 
було вже чутки про його гро-
мадське життя з уваги на 
старість. Місцева г р о м а д а 
втратила в ньому діяльного 
члена-піонера. 

В. И. П.! 

ції займають в колгоспному 
виробництві одно з перших 
місць і цього не слід забува- фанія Єрмоловнч, Милвіл, Н 

самі чинники мусітнмуть слід-
кувати за розробленням пля-
ну с.-г. продукції і за оброб-
ленням та засіянням окрсмн-
кя господарями своїх участ-
ків землі. В переходовий пе-
ріод перше місце належатиме 
споживчій кооперативі. Дер-
жавна влада мусітнме памя-
татн про допомогу населен-
ню районів, які потерпіли від 
війни, з фондів райовів, які 
менше потерпіли. Податки 
для селян зменшиться при-
наймні иа половину в порів-
нанні з колгоспними часами. 
В майбутньому податки тре-
ба буде перевести на гроші. 
Совхози передасться до од-
иого с.-г. відомства й воші за-
лншаться в основному як 
державні хліборобські маєтки. 
Вони будуть земельним фон-
дом, з якого в часи аграрної 
реформи черпатиметься зем-
ля для наділення окремих 
селянських господарств. При 
утворенні адмін.-громадсько-
го апарату треба буде прнмі-
нитн прінціп децентралізації. 
Велику вагу приділюватн-
метьсл агротехнічній і аете-
рннарній допомозі. В кожно-
му районі треба буде утгори-
ти земельний відділ. 

За спізненою порою диску-
сію над доповіддю ВІДЛОІК^НО 
на одно з чергових засідань. 

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА 'ДІМ 
УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

В останньому часі вплину-
лн такі дальші жертви на Дім 
Української Культури: по 
100 долярів: о. Василь Ос-
таш, Обурн, Н. И., Иосиф 
Волќ, Тромбул, Кони., А. і М. 
Вусель, Колчестер, Конн. 
(для вшанування памяти сн-
на Михайла); 50 дол.: Г. 
Шулька. Балтімор; по 25 
дол.: д-р Вол. і Лідія Касса-
раби, Оттава, Ілл.; д-р Тома 
Воробець, Шовні, Оклагома, 
д-р Б о г д а н Ѓординський, 
Норт Дакота, А. ГулеЙ, Брук-
лин, д-р П. Гладкий, Шікаґо; 
20 дол.: д-р А. Жуковський. 
Норт Дакота; по 10 дол.: д-р 
Гриѓ. Лозинський, `'Шікаґо. 
221 Відділ УНСоюзу, Шікаґо 
(надіслав Т. Шпікула), Сте-

`'Я^іЬ?^ѓ^^ў^^ѓѓ! 

вих відділів. За ними гналась 
кіннота, донські козаки, вйпе-! 
оеднли піші відділи та пода- і"^' 
тися за Дніпро. Помітно було І К о л и іміґрані: відкинуто 
й мет%тпню червоних коміса- з а й о г о прнналежність до за-
пів. З вікна міської Управи боронених організацій, або 
було видно, як через Хоещя- к о л и іміграційннй урядовець 
тик спішно марширувала пі- знайде, що перебування такої 
хота. її попереджали кінні особи в ЗДА загрожує безпе-
відділн, рушили й чеські дру- Н' країни, такий випадок пе-
жини, терські козаки, цілі о- редасться на,розгляд Гене-
бози з большевицькими комі- ральному Прокуророві. В та-
сарями й комісаршами та на- к и х випадках іміґрант не мас 
грабованим добоом. Всі в ла- права скаржитись на тимча-
ніці тікали за Дніпро, так, що с о вУ затримку його, але мо-
до вечепа Київ цілком очис-І ж е с а м - ч и через свого пред-
тився від большевиків. Іставшіка подати в писаній 

формі своє пояснення Гене-
ральному Піюкуророві. Гене-
ральний Прокурор може за-
чликати аплікаќта для пере-
слухання, або, якщо він мас 
конфіденціональні інформації 
які переконують його про не-
можливість доп.%тцення імі-
ґранта, він може, не оголошу-
ючн цих інформаціЃї, відмо-
вити імігрантові без дальших 
пересл ухань. 

Нелегальні іміітмшти 
Новий іміґраційний закон 

коротше розправллсться з лю-
дьми, що прибувають нелега-
льно. Раніше такі випадки пе-

іредавалось на розсуд Гене-
рального Прокурора. За но-
внм законом іміграційному у-

.рядовцеві дасться право вирі-
шити, чи дана особа намага-

'лась приїхати до ЗДА неле-
гально. і відіслати її назад. 
Пого рішення не може бути 
оскаржене. 

Всі чужинці, що прибува-
ють до американсьюіх портів 

'з іміґраційинмн візами і з у-
сіма пашпортамп в цілковито-

ти прн плянування на маи-
бутнс. Згідно з сов. статист, 
даними посівна площа колѓо-
cms обслужена МТС дорівню-
вала в 1937 р. 85,Чг%. -

В 1938 р. було в Україні 
81.3 тисяч тракторів, в 1939 р. 
103,7 тисяч. Кількість ком-
байнів в 1937 р. — 15,209 
штук. Після скасування кол-
госпної системи не буде в се-
лян в наявності живої тягло-
вої сили. Повне відкинення 
механізації с.-г. виробництва 
було б поворотом назад і цьо-
го не можна би схвалювати. 
Але можна погодити досить 
вдало дрібне селянське інди-
відуальне г о с п о дарство з 
тракторами й комбайнами 
шляхом с.-г. кооперації ма-
шнново-тракторннх станцій, 
шляхом маш. - тракт, това-
риств або машиново-кінськнх 
товариств. 

Ліквідація колгоспної си-
стеми самими селянами вида-
сться нам певною, але нам 
треба думати про оформлен-
ня цієї ліквідації й п{ю пра-
внльний перехід на індивіду-
альне господарювання. Пер-
целяція земельної площі за 
допомогою с.-г. кооперації 
прн збереженню всіх досяг-
нень механізації сільського 
господарства також в індиві-
дуальному господарювання, 
не ќрис в собі загрози зане-
паду с.-г. виробництва. 

В дальшому доповідач на-
креслив найважливіші про-
грамові точки с.-г. політики в 
Україні в перші часи після 
звільнення її від окупації. В 
першу чергу треба буде по-
дбати, щоб зберегти рівень с-
г. п{юдукції в перший час бо-
дай на тому ступні, на якому 
він тепер. Організовані гро-
мадські комітети займуться 
збереженням запасів п родуќ-1 
ції та утворять правління j 
МТС зложене з їх працівнн-
ків. Прнйдеться хоча б в де-
якій мірі державним і громад-
ським чинникам регулювати 
стихійний розбір землі. Ці ж 

Дж.; по 5 дол.: Матвій По-
літило, Геркімер, Н. И., Філя-

Українська музика 
в Америці 

(Продовження зі crop. 2.) 

ліс П'яті горський, Малько і 
інші. 

Отже на якій базі крнсталу-
зусться музичний смак і му-
знчне думання українського 
загалу в Америці? У подав-
ляючій більшості тільки на 
цьому, що подає український 
музичний ринок: національ-
ні святкування, академії, ма-
ніфестації, концерти наших 
солістів і ансамблів, радієві 
авднції і українські грамофо-
нові платівки. На перший по-
гляд здавалося б, що все в 
порядку. Та коли пригляне-
мося ближче мусимо ствердн-
ти таке: На академіях, мані-
фестаціях і всіх національ-
них святкуваннях чиста иу-
знчна субстанція силою фак-
ту. відсунена на дальший 
плян, музика грає там тільки 
другорядну, „відпружуючу" 
ролю, отже не є головною те-
мою, на якій зосереджувала-
ся б увага слухачів. Крім цьо-
го музичний рівень тих імпрез 
є пересічно дуже низький. 
Концерти солістів і хорів не 
знаходять серед нашого зага-
лу зрозуміння і тому є рідкіс-
тю, а останніми часами вза-
галі не відбуваються. Ясно, 
що професійні солісти і ан-
самблі мусять „нидіти" — ко-
ли не мають інспірації з бо-
ку численної ентузіястичної 
публіки. Це так само, як ком-
позитори, малярі і пясьмен-
ники не творять інтенсивно, 
коли нема виглядів на вико-
нання, виставлення, чи ого-
лошення їх праць. Українсь-
кі радієві передачі не дають 
взагалі того, що називається 
музикою в доброму розумін-
ні цього поняття. Вони послу-
говуються переважно україн-
ськими грамофоновнмн пла-
тівками, часто погано записа-
нимн, а зрештою дуже нечис-
лениими в розумінні доброї, 
сталевої музики. Навіть укра-
їнська „легка" музика, якої 
грамофонові записи останньо 
появилися досить чисельно, 
рідко є добре виконана і на-
грана. Про платівки „старо-
американського" нашого на-
грання не приходиться й го-
воритн. В такому положенні 
нема іншого виходу, як тільки 

рет Лукіянович, Филаделфія, ^ ^ „ ц д зреформувати наше 
М. Л()бодяіс, Джерзі Си`п. Д-Р'власне музичне життя у всіх 

ного внутрішніх -і ЗОВНІШНІХ 
проявах. Чи і як то можна 
зробити, це вже інша тема, 

(Докінчений буде) 

Роман Дзюбик,-1 Ні цапа, JBflr. 
силь Музнка, Шікаґо; 3 дол.: 
д-р С. Парфанович, Дітройт. 

ЧЛЕНІМІРНХИЛЬНИКІІ 
НТШ 

В останньому часі вплатн-
ли вкладки членів-прихиль-
ників (по 25 дол.): Микола 
Ткачук, Шікаґо (за 1952), п. 
О. Сукованченко, Рочестер 
(1953. д-р Н. Пелехович-Гай-
воронська, Ф о в е с т Гілс 
(1953), д-рН.Пелеховнч-Гай-
Ню Иорк (1953), І. Бассара-
ба, Кіркланд Лейќ (1953). 
Андрій Блащук, Д і т р о й т . 
(1953). 

Чи Ви с вже ЧЛІЧІИМ Ўкраїн 
cj.Koro Наролного ОоивуТ Jlk 
що ні, то пам'ятийте, що Вам 
не можливо обійтись без завез-
псчглия, а наякрап(е 1 наАпев-
иШіе :ІІІГИ-:ШІ-ІІЧІІМІ дасть Вам 
Украінсьішй НародішА Союз' 

Читайте українські книжкн 
й газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвггв 
— це сила! 

І В Видавництві „Свобода" 
можна набути Ілюстровану 

пригодницьку повість 
ДОКИ ГУМЕННОІ 

„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
що знайомить Із життям 
давніх предків українського 

народу. 
Понад 300 Ілюстрації' 

Crop. 160.. 
Ц Ш А 52.50. 
Замовлятя: 

„S V 0 В О D А" 
Р. О. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 

Український Музичний Інститут і 
І в ню ПОРЌУ І 
І СУБОТА, 7. ЛЮТОГО — СУБОТА, 21. ЛЮТОГО І 
(І Год. 7:30. 
(S Заля ЛІтрр.-Мнстецького Ќлюбу. 

І Два Великі ПІВРІЧНІ ПОПИСИ 
g У Ч Н І В 
^ Нижчи`х, середніх і вищих років. 
Џ Кляс фортепіяну.скрипки і струнного ансамблю. 
Щ Виступлять теж учні з Елізабет і Джерзі Ситі. 
-WWWJWWJWiKWjyyvjKWJVVJWAbWWA^W^WJ^y^^^^^ 5) 

ропорті. Тепер іміґрантів не 
посилають до ‚.Острова Сліз", 
хіба в дуже скомплікованих 
випадках. 

Іміграційннй урядовець пе-
ревіряс новоприбулих імігра-
нтів на підставі візи, випов-
неноі Службою .Іміграції та 
Натуралізації, після чого імі-
ґрант стас чужинцем „закон-
но допущеним для постійного 

му порядку, після перевірки j проживання". Він мас права 
їх (міграційним урядовцем ді- жити в ЗДА необмежений 
стають дозвіл на перебувай- час —хіба що він зробить я-
яя в країні. Перевіряють їх (кнГісь 'злочин, за який він мо-

.на борту пароплава чи в ас- же бути депортований. 

у v: 
Подається до відома всім Організаціям та Уста-

новам міста Ню Порќу, що 
В НЕДІЛЮ, 15. ЛЮТОГО 1953 Р. 

о год. 1:30 
: відбудеться :-

в залі БЕТГОВЕН ГОЛ, 210 Іст, 5 вул. 
(між 2 і Квсню), Ню Порк 

ЗВИЧАПННП РІЧНИП 

ЗАГАЛЬНИЙ ЗБІР ЧЛЕНІВ 
Комѓѓету О ї'м ..-цінних Амернкансько-Украінських 

Організацій міста Нью Порќу. 
ПОРЯДОК НАРАД: 

1.—Відкриття та схваленім порядку нарад. 2.—Вибір пре-
:іидН Збору та КОМІСІЙ. 3.—Відчитаний протоколу я попе-
реднього Збору. 4.—ІІрнпІтн. 5.—Зпітн Членів Управи та 
Контрольної КОМІСІЇ. И.—Дигкуеія та схвалення абсоліото-
рії уступаючій Управі "ї.—('прана статуту. Я.—Вибір Ке-

рівиях органіи. 9.—Квѓмтуалії. 10.—Закриття Збору. 
Коли о ГОД. 1:30 не з'явиться щонайменше половина 

управнених до участи у Зборі, )юзиічнеться Збір годину 
пізніше не зважаючи на кількість ппиянних. 

Організації беруть участь у Зборі через своїх ўмай-
датованих Преставннкін. 

Особи, які не о Делегатами можуть бути присутні на 
Зборі тільки в характері Гостей. 

За У прану: 
Петро Кучма, Голова; Володимир Новллшок, Секретар. 
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ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(Нотатки з совстської преси) 

„ Д О НОВОГО П І Д Н Е С Е Н Н Я (товариша Сталіна „Економіч-
СІ.ІЬСЬКОГО Г О С П О Д А Р - J H i проблеми соціалізму в СР-

СТВА Р Е С П У Б Л І К И ! " 

Під таким заголовком' ‚‚Ра-
дянська Україна" ( з 6 с ічня) 
друкує на першій сторінці 
статтю, в якій говориться про 
..плян урожайности" в 1953 
р. Редакція взиває, щоб вже 
тепер на початку року ‚.зміц-
нитн склад голів колгоспів, 
директорів машино - трактор-
ннх станцій, радгоспів, бри-
гадирів виробничих і трак-
торних бригад та завідуючих 
тваринницькими фермами", 
бо ..підготова до наступної ве-
сняної сівби мас бути розгор-
нута широкий фронтом". Та 
одночасно редакція ствер-
джус . що ‚‚міністерства (сіль-
ського господарства, бевов-
ннцтва, і радгоспів) та багато 
партійних, радянських і сіль-
сько - господарських органів 
по - справжньому ще не зай-
м.чються підготовою до весня-
иої сі`вби". І автор грозить 
тим усім організаціям (в то-
му також і міністерствам),що 
в розпорядженні партійних 
організацій ‚‚є невичерпні си-
лн і могутні засоби, д л я під-
несення політичної і органі-
лацінної роботи на селі". Га-
ласмо, щ о поневолене насе-
лення України знас добре всі 
ці „сили і засоби" вже від 
кількадесятьох років, але 
насильницька влада їх „най-
новіше використовує" тоді, 
коли їй тільки цього захо-
четься і в той спосіб „запа-
люс на боротьбу за одержан-
ня високих урожаїв". Та важ-
ко справді ‚‚запалити" народ 
не невільну працю, з якої ко-
ристас ч у ж а окупаційна вла-
да. 

...ІЌЌЦІЇ ПО ПРАЦІ И. В. 
СТАЛІНА" 

Такі лекції відбуваються 
тепер у Станиславові і вони 
„присвячені геніяльній праці 

СР". Одна доповідь говорила 
про „великий вклад Сталіна 
в скарбницю маркснзму-ле‡і-
нізму", а друга мала такий 
довжезний заголовок „Вчен-
ня товариша Сталіна про 
з н и щ е н н я протилежности 
між розумовою і фізичною 
працею та ліквідацію відмін-
ностей між ними". Цей цикл 
лекцій щ е не закінчений, але 
ми хотіли б бачити, яке вра-
ження робили слова допові-
дача, коли він мусів вірити, 
що „не м ає суперечностей" 
(чи там протилежностей) між 
важкою і слабо-винагороджу-
ваною працею голодного кол-
госпника і „батька" Сталіна, 
Берії, Молотова, або тих со-
встських делегатів до ОН в 
Ню Иорку, які живуть' у роз-
кішних мільйонерських віл-
лах. А л е большевнки не мог-. 
ли б без брехні існувати ані 
одного дня. 

„ВСЕМІРНО ПІДТРИМУВА-
ТИ І РОЗВИВАТИ КРИТИКУ 

ЗНИЗУ" 
‚.Критика знизу" — це 

значить під Совстами всілякі 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В К А Н А Д І 

А Д В О К А Т Т Е О Д О Р Г У М Е -
Н Ю К П Р И З Н А Ч Е Н И Й Р А Д -

ННКОМ К О Р О Л Е В И 

В новорічній листі відзна-
чень, першій за панування 
королеви Єлисавети П., гене-
ральний правийќ провінції 
Онтеріо, Портер, відзначив 
серед інших широко відомого 
в Канаді адвоката українця 
Теодора Гуменюка в Торонті 
титулом Радника Королеви 
(Queen's Counci l ) . 

Новий радник королеви ро-
дився 27-го листопада 1891 
року в селі Поточиськах го-
роденського повіту, в Гали-
чині, і 17-літнім хлопцем 
приїхав в 1908 році до Каиа-
ди. Тут закінчив середню 
школу і університет та пра-
цював як адвокат. Крім свого 
фахового зайняття він не за-
бував і про громадську і презах 
працю. Івання 

Н О В Е ПІДПРИЄМСТВО 
НЕСТОРА Р Ж Е П Е Ц Ь К О Г О 

Молодий українець Нестор 
Ржепецький у Вінніпегу на-
певно належить до найбільше 
підприсмчнвих у к р а їнських 
бизнесменів у Канаді. Це о-

Л І Т Е Р А Т У Р Н О - МНСТЕЦЬ-
КИП В Е Ч І Р — ПРИСВЯЧК-
ННИ ТВОРЧОСТІ О, ЛЯТУ-

РИНСЬКОІ 

РОЗШУКИ 
Пошукую ADOLFA ЌМЕТА був 
1945 р. в Німеччині в таборі 
Hallendor! амер. зона. Хто знас 
про него або він сам, прошу ві-
дізватися на адресу: ANHELA 
КМЬТ 316 Van Home St., Jersey 
City, N. J. USA. Загран. часопи-
сн просимо про передрук. 

ЖЎЮОГ 
П О Р Т Е Р І В 

д е н н і Й НІЧНІ. 
Зголошуватись 

15-25 Whitehall Street 
кімн. 210. 

Недалеко від South Ferry. 
New York, N. Y. 

КУРСІІ — НАУКА 

T P E H T O H і О К О Л И Ц І ! 
Виклади 

З ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ 
під гостинним керівництвом ві-
домого внкладовця з Джерзі 
Ситі, Інж. Др. Костя Церкевячд 
відбуваються стало в иятннціо. 
о год. 7 вея. в домі п. О. Крн-
іи-іи;-і, 1328 Deutz Ave., Tren-
ton, N. J. 

Заінтересовані можуть зголо-
ситнся в мене або на викладах. 

Інж. Т. ЛЕВІЩЬКНИ, 
635 Centre St., Trenton, N. J 

роди доносництва. На „ K P H - ' ^ H H І З нечисленних українсь-
тиці з н и з у " спнрасться ввесь к и х і"іґрантів, щ о прибувши 
большевицькин режим. „Кри- в ч ю країну по минулій світо-

вій війні, не тільки дають собі 
раду, але й дають великий 
вклад у розбудову канадійсь-
кої промисловості!, торгівлі і 
культури. 

Свій діловий хист виявив 
Ржепецький, коли зорганізу-
вав спілку з обмеженою пору-
кою ‚‚Нешонал Ресторане", я-
ка мас сьогодні ресторани і 
дві крамниці (м'ясні і гросе-
терії) у Вінніпегу. Поставив 
він ц ю спілку на такі сильні 
основи, щ о незважаючи на 
різні зміни адміністраційного 
персоналу та управи, вона 
досі успішно розвивається. 

Зусиллями п. Ржепецького 
українці Вінніпегу і провін-
ції Манітобн з а в д я ч у ю т ь 
впровадження солідних під 
мистецьким оглядом україн-
ських регулярних передач із 
місцевих радіо-станцій. 

. Недавно п. Ржепецький на-
був кілька-акровий хутір у 
дільниці Ст. Джсимсс , із теп-
лярнею квітів. Він збудував 
щ е одну теплярню з розсад-
н нќами У з ал ожив у північній 
дільниці Вінніпегу, при ву-
лиці Мейн, крамницю квітів 
(флавер ш а л ) , щ о її назвав 
„Лотос Гарденс" від імени 
свойого хутора. Він їздив а ж 
до Флориди, д е нав'язав кон-
такт із різними .доставцями і 
продуцентами підтропічних і 
тропічних квітів. 

тика знизу" — це доноси ді-
тен на своїх батьків, учнів 
на своїх учителів, робітників 
на своїх товаришів, одним 
словом — це ввесь ж а х тісі 
диктатури, якою тримається 
ця жахлива система правлін-
ня. І тому майже в кожному 
числі кожної совстської газе-
тн стрічаємо окремі рубрики 
з цією „критикою". ‚‚Радян-
ська Україна" (6 . XII . ) кри-
тикус районну газету „Впе-
ред до комунізму", Ново-Ар-
хангельського району, за те. 
що ця газета хоч і друкує 
„критику", але „здебільшого 
д у ж е поверхову", а деколи 
навіть ‚‚безпредметну". А 
тнмчасом „політичне навчан-
ня як слід не організоване, 
навчання в гу'ртках часто 
зривається, багато слухачів 
не відвідує занять. Чимало 
х'иб є в роботі господарських 
організацій. В деяких колгос-
пах зривають створення на-
сінних фондів". А районна 
газета „всього того н е бачить, 
не оргавірус трудівників ее-
ла н а подолання цих хиб". Та 
й сам Ново - Архангельський 
райком партії „занедбав ке-
рівництво своїм друкованим 
органом". Одним 'словом, там 
немає критики, бо не „під-
тримують її знизу", бо люди 
не бавляться доносництвом. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. R. СОЮЗУ! 

ЗМІНА АДРЕСИ' 
Щ е р а з п р и г а д у є м о 

н а ш и м п е р е д п л а т н и к а м , 
щ о з м і н я ю т ь м і с ц е с в о г о 
п о б у т у , щ о б о д н о ч а с н о з 
п о в і д о м л е н н я м п р о ` змі -
н у а д р е с и о б о в ' я з к о в о 
п р и с и л а л и п о т т о в и м и 
м а р к а м и 1 0 Ц Е Н Т І В з а 
в и г о т о в л е н н я н о в о ! а д р е -
с а р н о ї к л і т і , а ч л е н и 
У Н С щ е н ч и с л о с в о г о 
В і д д і л у . 

А д м і н і с т р а ц і я 
„ С в о б о д и " . 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
ЩЕЗАЄ 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Чудовий препарат можна те-

пер дістати, щоб повернути сн-
ве волосся до природної темно! 
краски, наче магічним спосо-
бом. Кода уживати його кожно-
го дня на короткий час, вів 
поступово і чудесно переміняє 
сивий вигляд на природний ко-
лір. Тямте: темне волосся дає 
вигляд молодости. 

Якщо ви хочете вяпробуватв 
цей дивуючий препарат без 
риску, то витліть оцей вирізок 
до TRYSAN C O , D e p t 67, Peek-
ekffl, N. У. Звідти вишлють вам 
2 швтретя-долярово! вартостя 
пляшки за $4 з додатком Фе-
деральиого податку в 80 цнт. 
Це знижка в $1.20 на правнль-
ній ціні. Якщо, після ужиття 
згідно з вказівками, ви ие бу-
детв задовільні з якяхяебудь 
причин, вам звернуть повну 
грошеву заплату. 

Ім'я 

Адреса і . 

Місцевість Отейт _ 

Заходом Літературно-Мнс-
тецького Ќ л ю б у в Торонті, у-
лаштовано б у л о при кінці 
грудня Літературно - Мис-
тецькнй Вечір. Цей вечір при-
свячено сучасній найвидатні-
шій поетці Оксані Лятуринсь-
кій. 
і Організатори цього Вечо-

ра б а ж а л и запізнати наше 
громадянство з видатною по-
еткою, щ о д у ж е заслужилася 
д л я нашої культури, а попри 
те думали прнстарати фонди 
для видання її творів. Публі-
кн не було так багато, якби 
воно повинно бути. А л е приг 
йшли ті, щ о постійно інтере-
суються нашим . культурним 
життям. Тому і настрій був 
інший, як на всіх подібних ім-

Настрій сконцентру-
і уваги. Почувалося 

зв'язок поміж виконавцями 
програми і публікою. По 
короткому вступному слові 
письменника Ўласа Самчука, 
був реферат ред. Б. Гошовсь-
кого. Ця доповідь д а л а при-
сутнім виразний образ найви-
датнішої сучасної поетќи, 
змальовуючи її життя як л ю -
дннн і як творця в літературі, 
малярстві і скульптурі. 

Пізніше відбулася мистець-
ка частина з рецитаціямн тво-
рів авторки, співами та висту-
пом Христі Колесси-Ґерич. 
Д р у г у частину творила пре-
м'сра танку „Плач Ярослав-
ни" в постановці Оленќи Гер-
дан - Заклинської. 

Чи Вн с вже членом Украін-
ського Народного Союзу? Як-
що яі, то пам'ятайте, що Вам 
ае можливо обійтись без забез-
печеяяя, а найкраще 1 аайпев-
н'ше забезпечення дасть Вам 
Український Народний Опюя! 

СПЕЦІЯЛЬНА 
ВИПРОДАЙ 

КНИЖОК 
ЛИС МИКИТА 
людоїди 
СПЛАЧЕНИЙ ДОВГ 
ВІЛЬНИЙ ЧОЛОВІК 
ЯК МУЖИК ходив д о 

ЦАРЯ ПРАВДИ ШУ-
І КАТИ 
ДЕ ЛЮБОВ ТАМ і БОГ 
РОСІЯ І УКРАЇНА а -
ХРИСТОС у ГАРНІЗОНІ 

Ціна за всі книжки 
$2.00 

Замовлення слати до: 
"SVOBODA" 

В. О. Box 346, 
Jersey City З, N. J. 

Американці рятують пам'ятки старовізан-
Д о Вашингтону повернувся 

з своєї останньої поїздки д о 
Істамбулу в теперішній Ту-
реччині (колись це місто зва-
лося Константинополь або 
Царгород) , проф. Пол Андер-
вуд, що керував там археоло-
гічними працями для Візан-
тійського Інституту. П р о ф . 
Аядервуд поінформував про 
висліди трьохрічних, праць 
археологічної комісії. Точні 
результати праці, зокрема ці-
каві кольорові фільми будуть 
представлені в справозданні 
дослідній бібліотеці Гарварда 
в Джорджтавні , при якій 
проф. Аядервуд працює, як 
знавецьќ візантійського мис-
тецтва й іторії. Праця приват-
ної американської місії в Іс-
тамбулі виявила безцінні мо-
заїкн та фрески візантійської 
старовини, що походять з 9 та 
14 століття. Мозаїки й малю-
вання знаходились під пізні-
шим замальованням і тинком 
й відкриття їх вимагало обе-
режного й коштовного усу -
вання пізніших наверство-
вань. Зокрема цінні висліди 
дали праці в Святій Софії, щ о 
б у л а релігійним ц е н т р о м 
схід нього х р и с т и янства до 

тіиського мистецтва 
1453 року, себто до часу заво-
юваиня Візантії магометана-
мн. У цій старовинній будівлі, 
щ о с Ватиканом Сходу, праці 
продовжувались біля двадця-
ти років й наближаються вже 
до кінця. Загальне зацікав-
лення працями й поштовх д о 
них дали відкриття стінного 
фрескового малярства в був-
шій манастирській церкві Ка-
рісґ Джамі . Потім виявилось, 
що ці фрески пов'язані з мо-
гутнім давнішим мистецтвом, 
щ о провадить до в е л и к о ї 
скарбниці прадавньої хрнстн-
янської культури — Святої 
Софії. Т у р к и , завоювавши 
Константинополь, перетвори-
л и Софію у магометанську 
святиню, покривши христи-
янські мозаїки тинком й ор-
наментамн-. Проте, коли в 
1924 році н а чолі Туреччини 
став Ќемаль Паша, він, щоб 
уникнути постійних непоро-
зумінь між магометанами й 
християнами, перемінив свя-
тиню в державний музей й 
дозволив у ч е н и м , зокрема 
представникам амернкавсько-
го Візантійського Інституту 
провадити досліди й віднов-
люватн давні пам'ятники мн-
стецтва 

Перешкоди в об'єднанні Карибських островів 
З Трінідаду наспіли відо- рібських колоній, при чому 

мості про перешкоди в здійс 
ненні пляну бритійського у-
ряду щодо об'єднання різних 
частин так зв. Карібських ко-
лоній. З огляду на відміннос-
ті в управлінні й устрої між 
окремими частинами Карібів, 
уряд плянус усі частини т. зв. 

ІЗахідньої Індії получити тіс-
1 нішо в спільному управлінні, 
що його б очолив геиераль-
ний губернатор та об'єднали 
однакові митні приписи. За-
проєктована Федерація мала б 
охопити такі володіння бри-
тійської корони, як Д ж е м е й -
ка, Бритійськнй Гондурас, 
Бритійська Ѓвіяна, Ліверд, 
Острови Віндворд, Трінідад і 
Тобаґо . Ц е переважно остро-
ви, положені в Карібському 
морі, л и ш е Бритійська Ѓвіяна 
лежить у Південній Америці 
і граничнть з Венесуелею та 
Бразилією, а Брнтійський 
Гондурас — в Центральній 
Америці б іля Гватемалі. Бри-
тійський у р я д відбував в ж е 

U наради з представниками Ка-

внявилась незгода окремих 
складових частин Карібів на 
справу об'єднання. Зокрема 
населення острова Трінідад 
висловлює побоювання, щ о 
знесення митних обмежень 
підірве їхній економічний ДО-
бробут. Дос і цей острів, — це 
єдина економічно квітуча ча-
стияа Карбів, яка не потре-
бувала допомоги з метропо-
лії. Бритійська Ѓвіяна, насе-
лення ‚якої у більшості відріз-
нясться своїм походженням 
від населення інших частин 
Карбів, не б а ж а є знесення 
обмежень в пересуванні насе-
лення, щоб не змішатися з 
населенням інших частин ко-
лоніі`і. Проте спротив окремих 
частин не з м о ж е перешкоди-
ти об'єднанню тієї частини 
бритійських володінь, які ні-
коли не зможуть осягнути не-
обхідного життєвого рівня 
без тісної економічної і адмі-
ністративної співпраці. Д о 
цього особливо схиляються 
більш занедбані частини Кар-
бів. 

А Р ЌА 
КУПУЙТЕ В УКРАШСЬКШ ФІРМ! 

4 8 І С Т 7-ма В У Л И Ц Я , в Н Ш И О Р К У 
: т? -'-

П о т р і б н и й В а м д о б р и й т о в а р — п и ш і т ь д о „ А Р К И " ! 
т Потрібка Вам добра річ на дарунок—ѓзамовте в „Арці"! 
т Погребўете добру УКРАЇНСЬКУ КНИЖКУ — „Арка" 

вишле Вам поштою. 
џ Замовте в „Арці" БЕЗПЛАТНИЙ КАТАЛОГ українських 

платівок, 
в НАШИНН ДО ПИСАННЯ, рядіо-апарати, патефони, 

шпайц. годинники, біжутерія, фотографічні апарати. 
'нічні пера „Пелікан". 

в ВИРОБИ УКРАЇНСЬКОГО МИСТЕЦТВА, різьби — ви-
шппки — 6.ТЮЗКИ — хустки — найбільший вибір тільки 
в „Арці" в Ню Порќу, 

в ПРИБОРИ ДО ВИШИВАННЯ: панама різних кольорів, 
канва всіх грубостей, нитки DMC у всіх кольорах, Mouiine 
у всіх відтінях — імпоратоваяі з ФраипДі, одержите аа-
всідн в „Арці". 

АРКА ВИКОНУЄ ЗАМОВЛЕННЯ ПОШТОЮ!. 

+ ДЕТАЛЬ — ІМПОРТ — ГУРТ 4 
A R К A C O . 

48 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 
Phone: GRamercy 3-3550 

( L — - ц ш ш и В Ш " і — — — — — — 

П І В Д Е Н Н А КОРЕЯ М О Ж Е 
ВИСТАВИТИ 8 Д И В І З І Я 

Вашингтон. — ' Південно-
к о р є н с ь к нй генерал Ч а н ґ 
Кук, щ о прибув д о З Д А на 
короткий час, щоб пригляну-
тнся військовому навчанню в 
Америці, заявив, щ о Корея 
щ е спроможна виставити 8 
дивізій, якщо це знайде при-
хильннй відгук І ПОМІЧ В 03-
броєнні з боку З Д А . Це твер-
д ж е н н я корейського генерала 
збігається з поглядом ген. 
Д ж . Фліта комаяданта яазем-
них сил Об'єднаних Націй в 
Кореї, які, як твердить гене-
рал Фліт, ‚‚не зустріли під-
тримкн" у Вашингтоні. 

в Професійні оголошення в 

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
Використайте час для навчання Ваших дітей 

української мови і письма на основі 
НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО БУКВАРЯ-ЧИТАНКИ 

М О В О Р І Д Н А 
Опрацьованого І. Коряцьким 

І рекомендованого х-ром К. Кисілевським. 
„ВУКВАР-ЧИТАНКА" на своїх 192 сторінках мас: 1) По-
сібннк для учнів англо-мовних шкіл, за якям діти, що 
знають основи англійського письма, легко мажуть засвоїти 
ўкраїн сяку абетку; 2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 

200 рисунків і Ілюстрацій! 
ПОДРГБНА ЦІНА $2.00. 

Замовлення враз з належн'ѓістю слати до: 
MSVOBODAn, P.O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Масте Артретизм, РевматизмЃ 
Пощо терпіти непотрібно. Leon 
Solid Liniment помагає — лише 
$2.25 в аптеці або пишіть. Leon 
Corn and Callous Salve -St.25 на 
нагнітќи і мозолі (під подош-
вою тверда шкіра). LEON, 311 
— 5th Ave. Room 209-Sv, New 
York 16, N. Y. 

НОВИЙ КАТАЛОГ! НОВІ 
C. роман, 

КНИЖКИ! ‡ 
Любо міѓр - ТясиниА фронт, сензяційний 

J ський, ст. 149 $ -85 
! Селянська С`анаторія, повість, О. Звичайна, 218 ст. 1.65 
' Пригоди молодого лицаря, роман з козацьких часів, 
І 2 томи. С. Черкасенко 2.60 
і Мана, повість, Д. Гумгина 1-75 
1 Максим Залілняк, історичний роман, 2 томи, В. Радич 2.50 
! Страшна Помста, повість, М. Гоголь 1.25 
і Івасик Орлик, оповідання та вірші для дітей, І. Шугай .40 
J Для малят про явірят, збірка віршів з ілюстраціями. 
, Кч Переліска . .60 
' Українська Мова, письмові й граматичні вправи для 
J початкових шкіл. II. Миролюбний 1 0 0 
. Один з 16 мільйонів і в англійській мові) М. Приходько 2.75 
! У В А Г А ! В ж е в и й ш о в з д р у к у і л ю с т р о в а н и й К а т а -
; л о г к н и ж о к та г р а м о ф о н о в н х п л а т і в о к ( р е к о р -
1 д і в ) Української К о о п е р а т и в и „ К а л и н а " , н а 
! 1 9 5 3 рік. 

Ц е Н А П Н О В П І І И П к а т а л о г у к р а ї н с ь к о ї к н и ж -
! к п н а еміграці ї , він п о в и н е н з н а х о д и т и с я в к о ж н і й 

у к р а ї н с ь к і й хаті . N 

П о в и т и й К А Т А Л О Г в и с и л а є м о Б Е З П Л А Т Н О . 

П и ш і т ь на а д р е с у : 

KALYNA UKRAINIAN C O - O P E R A T I V E LIMITED 

8 6 2 Main Street, W i n n i p e g , Man. , Canada . 

t t H M I H I 

НОВЕ ВИДАННЯ ОІЇДЛ 

УКРАЇНА, ЗЕМЛЯ МОЇ'Х БАТЬКІВ 
Описова географія України Юрія Сірого. 

Розкішне видання на крейдяному папері з художньою 
кольоровою окладинкою П. Холодного та 46 ілюстраціями. 

Книжка корисна для молоді й дорослих! 
Ціна $1.25. 

Книжку можна набути в книгарні „Свободи": 
. "SVOBODA", Р. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

ТУРБУЄ BAG ВАШЕ 
ВОЛОССЯ? 

Якщо ви стурбовані тям, що 
ваше волосся занадто випадав 
або рветься на кінчиках через 
неприродну сухість, ви зрадіс-
те, як довідаєтесь від людей, 
що колись хворіли на випадай-
ня волосся на голові. Вони вря-
тували себе від цісі недуги вжи-
ванням нового ліку, що зветь-
ся ТРАИСАН {TRYSAN). 

Доходять відомості, що ці 1 
Інші турботи з волоссям, які бу-
вають від сверблячки, малого 
лишаю тощо, припинилися зав-
дяки правильному вживанню 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погір-
шав стан вашого волосся, а з а -
раз же вживайте ТРАИСАНЎ. 
Ми масно ного тепер в обмеже-
иій кількості Ви зможете ді-
стати його за спепДяльну ціпу, 
коли надішлете поштою пові-
домлення до TRYSAN C o , Box 
226, Dept. 201, РеекзкШ, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві трядо-
лярові пачки за $5, тобто із 
знижкою $1 від звичайної ціни. 
Коли посилати післяплатою (С. 
O.D), тоді дояати ще поштову 
доставў. 

Ім'я 

0 Закликає всі віровизнання 
— отже католиків, протестан-
тів і жидів до об'єднання для 
поборювання проступків і не-
моральиости в місті Ню Иор-
ку — Дост. Горес А. Донеґан, 
спнскоп Протестантської Єпи-
скопальноі Церкви при ка'ѓ'дрі 
св. Иоана. Таким способом він 
надісться довести до попрати 
громадського й політичного 
життя в великому місті. 

МУЖЧИНИ. 
ЖІННИ 

Якщо ви не вдоволені тим, 
що `не можете втішатися виго-
дами, які вам дав ПРИРОДА, 
тому що вам їх замало або ие 
до вподоби, з недостачі належ-
них вітамінів в щоденній дієті, 
то прочитайте оце. 

Вас повинні спеціяльио пДка-
вити вістки від тих, що маля 
найбільші добродійства з ужн-
вання ф о р м у л и , знавоі як 
TRI-X. Це та формула, якої що-
деняа доза дає більше ніж мі-
німальне запотребуваиня для 
дорослих деяких загально пря-
знаннх вітамінів, 

Яг-що ви відчуваєте, що ви 
теж можете скорнстатл з тако-
го складника, то вя будете ра-
ді довідатися, що вя можете ді-
стати потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE-
OON DRUG PRODUCTS, Dept З, 
Peekskffl, N. Y. Звідти вишлють 
вам негайно пачку вартоств 
$3.50 відворотною поштою. Не 
потребусте посилати грошей з 
замовленням. Заплатите пошта-
реві при достані. 

Ілѓя 

Адреса 

Місцевість Отейт 

Ділимося сумною вісткою, що дня ЗО. січня І9ЛЗ, про-
живши 82 роки, після важкої недуги померла 

бл. п. МАРІЯ ГОРБАЧЕВСЬКА` 
вдова по парохові Слободи Золотої, повіт Бережани. 

ПАНАХИДА буде відправлена у вівторок S. лютого 
б.p., о годині 8 ввечорі в каплиці похоронного заведення 
П. Яреми при 7 вулиці. 

Винос тіла до церкви О.О. Василіян при 7 вулиці від-
будеться в середу 4. лютого, о годині 9:80 рано. 

Р О Д И Н А 

Отейт 

Dr. S.; С Н Е R N О Р F 
223—2nd Ave, (cor. 14 S t ) N Y C 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоло-
віків і жінок. Шкірні. Х-Кгу. 
Роздуття жил лікусмо без опе-
ралД, Переводимо аналізу кро-
ви для супружнх дозволів. — 
Офісові години: Щодня від 10 

раяо'до 6:45 ввечорі -
Неділя від 11. до 1. по полудні. 

Д Р . М. М А П З Е Л Ь 
107 Е. 17th S t , NEW YORK CITV 

воло 4-ої ь+яешо 1 Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по украінськи, багато років ус-
пішно лікує-гострі й застарілі 
ведўѓи мужчин і жінок — ие-
дуга нирок 1 сечового міхуре, 
ніг ти загальне ослаблення. Ш-
чення застрикамя пеніціліия та 
інших лікарств. Аналізе ќрови, 
сечі 1 Інших виділень. Аналізе 
ќрови для супружнх дозволів. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в неділю 11—і. 

ЕКЗАДиНАЩЯ $3.00 

НЕ#УГИ НІГ 
жиляки т^ відкриті виразки 
запиленімѓ жил — ревматизм, 
:іртрі-тнли — екзема — Ішіяс. 

Лікувя)ш{і без операцій. 
Години прийнять: Понеділок 
1 четвер від 1 до 8 по полудні. 
Вівторок І- п'ятниця від 1 до в 
по пол. Середа від 2 до 5 по 
пол. Субота від 11 перед пол., 
до 2 по пол. —У неділі і свя-
та зачняея$. 

L. А; 6EHLA, M.D. 
320 W. 86tK St., New York City 

Phones ENdfcott 2-9`178 

ДР. ЗДЕРЎТА 
З європейський дипломом 

128 EAST 86th STREET 
Недуги міхура, шкіри, ќрови й 
недомагання тазових органів. 
Нервовість, Ослаблення за-

!
лоз, Каваральний стан. 

Структура, Улькус (болях). 
У будні: 10—2 й 4—9 години. 
ОГЛЯДИНИ И ВАДАННЯ 

ЌРОВИ $8.00. 
Над зуииикою підземки 

Лексіягтон Евеяю. 
є Центральне положення, до-ї 

гідний' доступ звідусіль. 
j в Окремі ждальні для жіноќчі 

ГОЛОВНА УПРАВА БРАТСТВА КОЛ. ПОЛКІВ 
1 . У Д Ў Н А в З Д А 

подас до відома всіх вояків, знайомих та друзів, що 
В НЕДІЛЮ, 8. ЛЮТОГО 1953. о 12:00 год. дня 

після Вогослуження, в Церкві св. Юрія пря 7 вул. 
в Ню Иорку, — буде відправлена 

П А Н А Х И Д А 
за спокій душі 

Рад. сот. о. Емануїла КОРДУБИ 
Кол. польового Духовянка 1. УД, останиьо парохя укр. 

католицької громади в м. Манчестер, в Англії. 

Т А Р З А Н , ч. 3 ,001. Здобуття входу. 

STRAIGHT ТНйОиСН THE LIVING WALL І 
OP KOHRJANS. THE APE-MAJJ CUT A 
f W H TO THE POOR OF THE HALL, 

Of PAHN-AHLUK. 

Великий двосічний меч, щ о 

його червоне від ќрови л е з о 
тьм'яно відбивало світло стін-

них смолоскипів, — в руках 

Тарзана свистів у повітрі, за-

точуючи нищівні кола. 

Просто крізь Живу стіну 
коріян мавполюдина пробила 
ш л я х д о дверей д о залі Пан-
А г л ю к а . 

j Ukrainian Cook Book 
76 Traditional Recipes 
for TODAY'S LIVING 

Price S1.50. 
Get yfjur copy from 

"SVOBODA" 
P. O. Box 346 

Jersey City 3, N. J. 
ш i— MI i ^ — їй' ш m HI — і — J 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИХ 

Заряджув погребаќй 
по ціні тая ввлькій $ Я С А 

Обслуга' чееив 1 

К о л и зломаио спротив ко-
ріян, Тарзан і й`ого компанв-
йони поспішили д о дверей "за-
лі жертви. 

І 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
Dignified funerals as iom as 

SI 50. 
Telephone: ORamercy 7-760T. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР'. ПОГРЕБНИК 

Заяимасться похорояамя 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK X ОКОЛИЦЯХ 

Контрол-ьована темпера-
тура. Модерна, каплиця 

до ужитку даром. 
P E T E R JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
New-York City 

Tel.: ORchard 4-256S 
і ї ї "i 


